
20. септембар 2017. Број 84 3

3513
На осно ву члана 112. став 1. тач ка 5. Уста ва Ре пу бли ке Ср би је, 

до но сим

У К АЗ

о опо зи ву са ду жно сти из ван ред ног и опу но мо ће ног  
ам ба са до ра Ре пу бли ке Ср би је у Кра ље ви ни Дан ској

I
Опо зи ва се Дра га на Ива но вић са ду жно сти из ван ред ног и 

опу но мо ће ног ам ба са до ра Ре пу бли ке Ср би је у Кра ље ви ни Дан ској.

II
Овај указ сту па на сна гу на ред ног да на од да на об ја вљи ва ња 

у „Слу жбе ном гла сни ку Ре пу бли ке Ср би је”. 
КПРС  – 92

У Бе о гра ду, 12. сеп тем бра 2017. го ди не
Пред сед ник Ре пу бли ке,

Алек сан дар Ву чић, с.р.

3514
На осно ву чла на 24. став 3. и чла на 28. став 2. За ко на о пред-

сед ни ку Ре пу бли ке („Слу жбе ни гла сник РС”, број 111/07), до но сим

ОД  Л У  КУ

о име но ва њу са вет ни ка пред сед ни ка Ре пу бли ке

I
Ми ло рад Вељ о вић име ну је се на функ ци ју са вет ни ка пред-

сед ни ка Ре пу бли ке за без бед ност са 15. сеп тем бром 2017. го ди не.

II
Ову од лу ку об ја ви ти у „Слу жбе ном гла сни ку Ре пу бли ке 

Ср би је”.

КПРС број 93
У Бе о гра ду, 15. сеп тем бра 2017. го ди не

Пред сед ник Ре пу бли ке,
Алек сан дар Ву чић, с.р.

ПРЕДСЕДНИК РЕПУБЛИКЕ

ВЛ А Д А
3515

На осно ву чла на 63. За ко на о по штан ским услу га ма („Слу-
жбе ни гла сник РС” бр. 18/05, 30/10 и 62/14) и чла на 45. став 1. За-
ко на о Вла ди („Слу жбе ни гла сник РС” бр. 55/05, 71/05  – ис прав ка, 
101/07, 65/08, 16/11, 68/12  – УС, 72/12, 7/14  – УС и 44/14), 

Вла да до но си

С Т РА Т Е  Г И  Ј У

раз во ја по штан ских услу га у Ре пу бли ци Ср би ји  
за пе ри од 2017–2020. го ди не

1. УВОД

Стра те ги јом раз во ја по штан ских услу га у Ре пу бли ци Ср би ји 
за пе ри од 2017 –2020. го ди не (у да љем тек сту: Стра те ги ја), утвр ђу-
ју се стра те шки ци ље ви раз во ја и уна пре ђе ња тр жи шта по штан-
ских услу га, као и основ на на че ла и смер ни це за ре а ли за ци ју стра-
те шких ци ље ва раз во ја по штан ских услу га у Ре пу бли ци Ср би ји за 
пе ри од 2017 –2020. го ди не.

Скра ће ни це и из ра зи ко ји се ко ри сте у тек сту Стра те ги је има-
ју сле де ће зна че ње:
БДП Бру то дру штве ни про из вод
ГПЦ Глав ни по штан ски цен тар
ЕЦ Европ ска ко ми си ја
ЕУ Европ ска уни ја
ИКТ Ин фор ма ци о но ко му ни ка ци о не тех но ло ги је
ЈПО Јав ни по штан ски опе ра тор
ММФ Ме ђу на род ни мо не тар ни фонд
МПС Ме ђу на род ни по штан ски са о бра ћај
МТТТ Ми ни стар ство тр го ви не, ту ри зма и те ле ко му ни ка ци ја
НПО На ци о нал ни по штан ски опе ра тор
НРТ На ци о нал но ре гу ла тор но те ло
ПО По штан ски опе ра тор
РА ТЕЛ Ре гу ла тор на аген ци ја за елек трон ске ко му ни ка ци је и 

по штан ске услу ге
РА ПУС Ре пу блич ка аген ци ја за по штан ске услу ге
РЗС Ре пу блич ки за вод за ста ти сти ку
РПУ Ре зер ви са не по штан ске услу ге
РС Ре пу бли ка Ср би ја

СПС Свет ски по штан ски са вез
УПУ Уни вер зал на по штан ска услу га
УН Ује ди ње не на ци је
УПС Уну тра шњи по штан ски са о бра ћај
УСО Uni ver sal ser vi ce obli ga tion (оба ве за вр ше ња уни вер-

зал не услу ге)
ЦЕН Европ ски ко ми тет за стан дар ди за ци ју
ЦЕРП Европ ски ко ми тет за по штан ску ре гу ла ти ву
ЕРГП Европ ска гру па ре гу ла то ра за по штан ске услу ге
РА Ре дов не ак тив но сти

МИ СИ ЈА

Ре пу бли ка Ср би ја ће под сти ца ти да љи раз вој до ступ них, 
по у зда них, ефи ка сних и при сту пач них по штан ских услу га, са 
по себ ним ак цен том на област уни вер зал не по штан ске услу ге и 
омо гу ћи ти ко му ни ка ци ју свим гра ђа ни ма на чи та вој те ри то ри ји 
Ре пу бли ке Ср би је уз:

1) га ран ци ју сло бод ног про то ка по ши ља ка;
2) оси гу ра ње до ступ но сти и одр жи во сти уни вер зал не по-

штан ске услу ге;
3) по ди за ње ква ли те та услу га и упо тре бу но вих тех но ло ги ја;
4) ме ђу по ве за ност из ме ђу стеј кхол де ра;
5) по ди за ње ни воа за до вољ ства ко ри сни ка сход но њи хо вим 

про мен љи вим по тре ба ма.

ВИ ЗИ ЈА

По штан ски сек тор оста је је дан од основ них и не за мен љи вих 
де ло ва (чи ни ла ца) на ци о нал не еко но ми је и да љег при вред ног и 
дру штве ног раз во ја Ре пу бли ке Ср би је.

ОСНОВ НИ ЦИЉ СТРА ТЕ ГИ ЈЕ

Раз вој сек то ра по штан ских услу га ко ји ће за до во љи ти кон ти-
ну и ра но про мен љи ве по тре бе гра ђа на и при вре де и зна чај но до-
при не ти да љем еко ном ском и при вред ном ра сту Ре пу бли ке Ср би је.

СТРА ТЕ ШКИ ЦИ ЉЕ ВИ

1) Раз вој по штан ског тр жи шта сход но по тре ба ма при вре де и 
гра ђа на Ре пу бли ке Ср би је, а у скла ду са ди рек ти ва ма ЕУ и пре по-
ру ка ма СПС-а;
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2) Раз вој одр жи вог уни вер зал ног по штан ског сер ви са у Ре-
пу бли ци Ср би ји у скла ду са дру штве ним, еко ном ским и тех но ло-
шким окру же њем;

3) Ино ва ци ја по сто је ћих и раз вој мо дер них по штан ских сер-
ви са у Ре пу бли ци Ср би ји кроз мо дер ни за ци ју и пот пу но ин те гри-
са ње про из вод ног порт фо ли ја;

4) Обез бе ђи ва ње ефи ка сног функ ци о ни са ња по штан ске мре-
же и уна пре ђе ње си гур но сти и без бед но сти у обла сти по штан ског 
са о бра ћа ја;

5) Уна пре ђе ње људ ских ре сур са у по штан ској де лат но сти и 
уна пре ђе ње уче шћа пред став ни ка Ре пу бли ке Ср би је у раз во ју са-
рад ње са ме ђу на род ним по штан ским ор га ни за ци ја ма.

У окви ру да тих ци ље ва Стра те ги јом су де фи ни са не ак тив но-
сти за њи хо ву ре а ли за ци ју. У окви ру Ак ци о ног пла на за све ци ље-
ве, од но сно ак тив но сти, де фи ни са ни су ро ко ви ре а ли за ци је, као и 
но си о ци ре а ли за ци је: Вла да, над ле жно ми ни стар ство, НРТ и ЈПО.

СТРА ТЕ ШКИ ОКВИР

Убр за не про ме не ко је се де ша ва ју у сек то ру по штан ских 
услу га ка ко на гло бал ном та ко и на на ци о нал ном ни воу на ме ћу 
по тре бу за кон ти ну и ра ним пла ни ра њем раз во ја по штан ских услу-
га ра ди њи хо вог уна пре ђе ња. Пла ни ра њем раз во ја по штан ских 
услу га де фи ни шу се сце на ри ји раз во ја, ци ље ви и ак тив но сти ко је 
тре ба ре а ли зо ва ти у од ре ђе ном вре мен ском пе ри о ду. При де фи ни-
са њу ци ље ва по ла зи се од ни за фак то ра ко ји раз ли чи то ути чу на 
сек тор по штан ских услу га. 

Сви фак то ри ко ји ути чу на раз вој по штан ских услу га мо гу се 
свр ста ти у две гру пе: уну тра шње и спо ља шње. Уну тра шњи (ин тер-
ни фак то ри) на ко је је мо гу ће де ло ва ти ка ко би се сма њио њи хов 
евен ту ал ни не га тив ни ути цај на раз вој услу га су: са ми по штан ски 
про из во ди, ква ли тет услу га, ор га ни за ци ја, ка дро ви, раз ви је ност 
по штан ске мре же, при ме ње на тех но ло ги ја и сл. Са дру ге стра не 
сто је спо ља шњи фак то ри у ко је спа да ју: за ко но дав ни оквир, при-
вред ни раз вој, кон ку рент ско окру же ње, са о бра ћај на ин фра струк ту-
ра и др. По ред на ве де них по штан ских фак то ра на раз вој услу га ве-
ли ки ути цај има ју и еко ном ски, тех но ло шки и дру штве ни фак то ри. 

Ду ги низ го ди на као је дан од нај ва жни јих ма кро е ко ном ских 
по ка за те ља се из два јао БДП. Про ме не оби ма по штан ских по ши-
ља ка би ле су у ди рект но ве зи са кре та њем БДП-а. По след њих го-
ди на до шло је до ра ста ути ца ја и дру гих фак то ра на обим по ши-
ља ка те раст БДП-а ни је је ди ни ре ле вант ни фак тор за пред ви ђа ње 
кре та ња оби ма по штан ских по ши ља ка. Ис тра жи ва ња спро ве де на 
од стра не InternationalPostCorporation(IPC) по ка зу ју да се, иако 
је у 2015. го ди ни у ана ли зи ра ним европ ским др жа ва ма за бе ле-
жен раст БДП-а од 2,4%, обим пи смо но сних услу га сма њио се за 
5,3% у од но су на 2014. го ди ну, а обим па кет ских по ши ља ка по рас-
тао је за 9,4%. На осно ву сту ди ја и ис тра жи ва ња СПС-а и дру гих 
по штан ских ор га ни за ци ја у Евро пи и све ту на по штан ске услу-
ге осим кре та ња БДП-а, ве ли ки ути цај има ју и раз вој еко но ми је, 
струк ту ра при вред них ак тив но сти, ин фла ци ја, сто па не за по сле но-
сти, ка рак те ри сти ке по тро шње, увоз, из воз и др.

Раз вој сек то ра по штан ских услу га мо же зна чај но ути ца ти на по-
сло ва ње свих при вред них су бје ка та. Код ве ли ких по слов них си сте ма, 
ко ји на сто је да из дво је спо ред не де лат но сти од основ не, ве ли ки део 
истих мо гу пре пу сти ти по штан ским опе ра то ри ма. С дру ге стра не, у 
сек то ру ма лих и сред њих пред у зе ћа по штан ска де лат ност пру жа њем 
по штан ских, ло ги стич ких и мар ке тин шких услу га, али и пот пу но 
но вих е-по штан ских услу га да је им мо гућ ност да ком пле ти ра ју свој 
ла нац вред но сти. Та ко ђе, по след њих го ди на при мет на је екс пан зи ја 
пред у зе ћа чи ја је основ на де лат ност ди стри бу тив на ло ги сти ка.

У прет ход ном пе ри о ду сек тор по штан ских услу га у Ре пу-
бли ци Ср би ји био је фо ку си ран, пре све га, на пру жа ње тра ди ци-
о нал них по штан ских услу га (пи смо но сних по ши ља ка и па ке та). 
Ме ђу тим, раз вој са вре ме них тех но ло ги је, пре све га елек трон ских 
ко му ни ка ци ја, ин тер не та и ши ро ко по ја сних при ступ них тех но ло-
ги ја, на мет ну ли су по тре бу да бу ду ћи раз вој по штан ских услу га, 
по ред да љег уна пре ђе ња уни вер зал не по штан ске услу ге и раз во ја 
по штан ске мре же, укљу чи и од лу ке ве за не за: е-по штан ске услу-
ге, елек трон ску тр го ви ну, ди ги та ли за ци ју, ме ђу на род но по сло ва-
ње, оче ки ва ња ко ри сни ка и за до во ље ње њи хо вих по тре ба раз во-
јем но вих тех но ло ги ја и по ну дом но вих услу га. По штан ска мре жа 
због сво је до ступ но сти и је дин стве но сти отва ра но ве мо гућ но сти 
за за до во ље ње по тре ба ко ри сни ка услу га на ко му ни ка ци о ном 

тр жи шту, чи ме по штан ски сек тор по ста је зна ча јан чи ни лац оп-
штег раз во ја у усло ви ма ди ги тал не ере.

По ред на ве де ног, од де мо граф ских фак то ра по се бан ути цај 
на раз вој по штан ских услу га има ју: број ста нов ни штва, ста рост 
ста нов ни штва, број до ма ћин ста ва, ми гра ци је, ни во обра зо ва ња, 
усло ви жи во та и др.

До би ја њем ста ту са кан ди да та за члан ство у ЕУ Ре пу бли ка Ср-
би ја се оба ве за ла и на ускла ђи ва ње свог за ко но дав ства са прав ним 
те ко ви на ма ЕУ, као и на њи хо ву при ме ну. За ко ном о по штан ским 
услу га ма и под за кон ским ак ти ма, ко ји ре гу ли шу сек тор по штан ских 
услу га, у прет ход ним го ди на ма Ре пу бли ка Ср би ја је у од ре ђе ној ме-
ри уса гла си ла сво ју ре гу ла ти ву у овој обла сти са за ко но дав ством ЕУ.

При из ра ди Стра те ги је раз во ја по штан ских услу га у Ре пу-
бли ци Ср би ји за пе ри од 2017 –2020. го ди не за ана ли зе ста ња тр-
жи шта по штан ских услу га ко ри шће ни су до ступ ни по да ци РЗС, 
НРТ-а, СПС-а, Еуро ста та. С тим у ве зи, уочен је не до ста так од но-
сно не по сто ја ње је дин стве не ба зе по да та ка, пре све га у Ре пу бли-
ци Ср би ји, у ко јој би се на ла зи ли по да ци о ре а ли зо ва ним по штан-
ским услу га ма, ка ко ЈПО, та ко и дру гих по штан ских опе ра то ра. 

2. АНА ЛИ ЗА ТРЕ НУТ НОГ СТА ЊА ТР ЖИ ШТА  
ПО ШТАН СКИХ УСЛУ ГА У РЕ ПУ БЛИ ЦИ СР БИ ЈИ

2.1. Ре а ли за ци ја прет ход не Стра те ги је

У про це су ре а ли за ци је прет ход не Стра те ги је, ко ја се од но си-
ла на пе ри од од 2013. до 2016. го ди не, Ре пу бли ка Ср би ја је уна пре-
ди ла за ко но дав ни оквир у обла сти по штан ског са о бра ћа ја, ути ца ла 
на зна ча јан по раст кон ку рен ци је на тр жи шту по штан ских услу га и 
по ве ћа ње бро ја по штан ских опе ра то ра, омо гу ћи ла по раст оби ма по-
штан ских по ши ља ка, сма ње ње по шта ри на и по ве ћа ње при хо да од 
пру жа ња ових услу га и ство ри ла усло ве за да ље спро во ђе ње про це са 
ли бе ра ли за ци је истог и спро ве ла ве ли ки број ак тив но сти на до сти за-
њу европ ских стан дар да ква ли те та у пру жа њу по штан ских услу га.

На и ме, скла ду са пр вим стра те шким ци љем прет ход не Стра-
те ги је, у го ре на ве де ном пе ри о ду, до нет је За кон о из ме на ма и до-
пу на ма За ко на о по штан ским услу га ма („Слу жбе ни гла сник РС”, 
број 62/14) ко јим је спро ве де но зна чај но уна пре ђе ње на ци о нал не 
по штан ске ре гу ла ти ве. Овим из ме на ма ство ре ни су усло ви за об је-
ди ња ва ње ре гу ла то ра за област по штан ских услу га и ре гу ла то ра за 
област елек трон ских ко му ни ка ци ја од но сно спа ја ње две струч но 
ре гу ла тор не функ ци је срод них ци ље ва и ак тив но сти у је дан прав-
ни су бјек ти ви тет. На овај на чин су се ор га ни за ци ја и функ ци о ни-
са ње ре гу ла тор ног ор га на у до ме ну тр жи шта по штан ских услу га 
и елек трон ских ко му ни ка ци ја при бли жи ли упо ре ди вим европ ским 
ре ше њи ма, чи ме се дао зна ча јан до при нос ства ра њу ста бил ни јег 
и пред ви ди вог ре гу ла тор ног окру же ња на тр жи шту и омо гу ћио 
да љи раз вој оба сек то ра по ди за њем ква ли те та услу га, уво ђе њем 
но вих услу га, за шти том пра ва ко ри сни ка и ства ра њем кон ку рент-
ног окру же ња за опе ра то ре. Ства ра њем но ве ре гу ла тор не аген ци-
је омо гу ћи ла се ра ци о на ли за ци ја по сло ва ња и ди рект не уште де, 
има ју ћи у ви ду да је ве ћи број за по сле них пре ра спо ре ђен на по-
сло ве на ко ји ма исто вре ме но при ме њу ју сте че на зна ња на обе ре-
гу ла тор не обла сти. Овим ак том спро ве де но је и да ље ускла ђи ва-
ње са пре по ру ка ма по штан ских ди рек ти ва ЕУ, а нај зна чај ни је је 
утвр ђи ва ње на чи на и усло ва при сту па по штан ској мре жи јав ног 
по штан ског опе ра то ра, де фи ни са ног тре ћом од но сно по след њом 
по штан ском ди рек ти вом (Ди рек ти ва 2008/06/EC), ко ја про пи су је 
оба ве зу др жа ва чла ни ца ЕУ да ко ри сни ку и да ва о цу/да ва о ци ма 
по штан ских услу га обез бе де при ступ по штан ској мре жи под тран-
спа рент ним и не ди скри ми на тор ним усло ви ма.

На овај на чин ре а ли зо ван је и дру ги стра те шки циљ прет-
ход не Стра те ги је од но сно спро ве де на је да ља ли бе ра ли за ци ја по-
штан ског тр жи шта да ва њем мо гућ но сти дру гим по штан ским опе-
ра то ри ма да при сту пом овој мре жи до ђе до раз во ја кон ку рен ци је и 
у сег мен ту уни вер зал не по штан ске услу ге. Омо гу ћа ва њем при сту-
па мре жи ЈПО-а тј. по штан ској мре жи Јав ног пред у зе ћа „По шта 
Ср би је”, Бе о град ство ре ни су усло ви за ефи ка сни ји раз вој кон ку-
рен ци је и по ја ву но вих да ва ла ца уни вер зал не по штан ске услу ге. 
С тим у ве зи, ре гу ла тор но те ло је до не ло и Пра вил ник о на чи ну и 
усло ви ма при сту па по штан ској мре жи јав ног по штан ског опе ра-
то ра („Слу жбе ни гла сник РС”, број 146/14) ко ји је у при ме ни од 
2014. го ди не, а пу штен је у рад и ГПЦ Бе о град, што је био је дан од 
пред у сло ва за омо гу ћа ва ње при сту па мре жи ЈПО-а. 
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Из о ста ло је сма ње ње об у хва та РПУ, од но сно исто је про лон-

ги ра но са 2016. на 2017. го ди ну, а што се ти че ре а ли за ци је тре ћег 
стра те шког ци ља ко ји се од но сио на обез бе ђи ва ње одр жи во сти и 
утвр ђи ва ње на чи на фи нан си ра ња уни вер зал не по штан ске услу ге, 
оства ре на је при ме на во ђе ња одво је ног ра чу но вод ства и ало ка ци је 
тро шко ва ЈПО-а.

Кор по ра ти за ци ја ЈПО-а, пла ни ра на кроз че твр ти стра те шки 
циљ, ни је ре а ли зо ва на. Ме ђу тим на шли су се дру ги на чи ни за уна-
пре ђе ње по сло ва ња ко ји су се по ка за ли као из у зет но ефи ка сни и 
оства ре ни су пу тем ускла ђи ва ња по сло ва ња овог пред у зе ћа са од-
ред ба ма За ко на о јав ним пред у зе ћи ма („Слу жбе ни гла сник РС”, 
број 15/16) на ро чи то у по гле ду ор га на упра вља ња, на чи на ор га-
на упра вља ња, уво ђе ња но вих ме ха ни за ма кон тро ле по сло ва ња, 
уво ђе ња оба ве зе јав ног об ја вљи ва ња про гра ма по сло ва ња, као и 
квар тал них из ве шта ја о спро во ђе њу про гра ма по сло ва ња. Ускла-
ђи ва њем по сло ва ња са од ред ба ма овог за ко на по ве ћан је сте пен 
про фе си о на ли за ци је у по сло ва њу пред у зе ћа, као и ефи ка сност 
и тран спа рент ност ра да и ре зул та та ра да пред у зе ћа, што сва ка-
ко пред ста вља зна ча јан ко рак ка уна пре ђе њу по сло ва ња ЈПО-а и 
ства ра њу усло ва за да љи раз вој пред у зе ћа ко је ће би ти спо соб но 
да успе шно по слу је и у усло ви ма пот пу не ли бе ра ли за ци је.

У ре а ли за ци ји прет ход не Стра те ги је оства рен је зна ча јан 
на пре дак ка да је у пи та њу мо дер ни за ци ја и ди вер си фи ка ци ја по-
штан ских услу га. Има ју ћи у ви ду да сву да у све ту тра ди ци о нал не 
пи смо но сне по штан ске услу ге бе ле же пад у оби му по ши ља ка, али 
и да број па ке та бе ле жи зна ча јан раст услед екс пан зи је елек трон-
ске тр го ви не, од ре ђе ни број по штан ских опе ра то ра ис ко ри стио 
је пру же ну шан су и за хва љу ју ћи фор ми ра њу тро ди мен зи о нал не 

по штан ске мре же (фи зич ке, фи нан сиј ске и елек трон ске) оства рио 
је еви ден тан по раст оби ма па ке та ко ји са др же ро бу на ру че ну пу-
тем е-тр го ви не.

Што се ти че до сти за ња стан дар да ква ли те та по штан ских 
услу га про пи са них на по штан ском тр жи шту ЕУ, спро ве ден је низ 
ак тив но сти на ре а ли за ци ји: про гла ше ни су ре ле вант ни срп ски 
стан дар ди, до не ти су срп ски стан дар ди хар мо ни зо ва ни са по штан-
ским стан дар ди ма ЕУ, от по че ла је и еду ка ци ја за по сле них у по-
штан ском сек то ру у ве зи при ме не истих, али је из о ста ло спро во ђе-
ње не за ви сног мо ни то рин га, кон тро ле и ме ре ња, ко ји су нео п ход ни 
ка ко би се овај про цес за о кру жио и циљ у пот пу но сти ре а ли зо вао. 

Ре а ли за ци ја ак тив но сти пред ви ђе них прет ход ном Стра те ги-
јом ути ца ла је пр вен стве но на зна ча јан кон ти ну и ран раст при хо-
да ко мер ци јал них услу га, али и укуп ни при ход јав ног по штан ског 
опе ра то ра (Сли ка 1-1: Тренд при хо да јав ног по штан ског опе ра то ра 
и оста лих по штан ских опе ра то ра). 

У укуп ном при хо ду ЈПО уче ству је са ви ше од 60%, док су 
оста ли по штан ски опе ра то ри оства ри ли бли зу 40% при хо да на тр-
жи шту Ре пу бли ке Ср би је.

Тренд ра ста сто пе уче шћа при ват них опе ра то ра у укуп ном 
при хо ду је и у 2016. го ди ни на ста вљен, и кре ће се од 30% у 2011. 
го ди ни до 40% у 2016. го ди ни.

При ход ЈПО је по рас тао за 1% у од но су на 2015. го ди ну и из-
но си бли зу 10,4 ми ли о на ди на ра. 

У при хо ду од по штан ских услу га јав ног по штан ског опе ра то-
ра, при ход од ре зер ви са них услу га уче ству је са око 73,7% (од че га 
пи смо но сне услу ге чи не 65,8%, упут нич ке 7,9%), док не ре зер ви-
са не уче ству ју са 5,3%, а ко мер ци јал не са 21%. 

Има ју ћи у ви ду да се по штан ски сек тор убр за но ме ња и да се тра ди ци о нал не услу ге за ме њу ју ди ги тал ним, као и да се кон ти ну-
и ра но по ве ћа ва обим па ке та, а сма њу је број пи смо но сних по ши ља ка, на мет ну ла се по тре ба за ре де фи ни са њем и уна пре ђе њем мно гих 
про це ду ра у по штан ској ин ду стри ји, као би се олак шао пре нос ро бе ку пље не пу тем ин тер не та и ис ко ри сти ла шан са за да љи раст оби ма 
по ши ља ка и отво ри ле но ве мо гућ но сти за раз вој по штан ског тр жи шта.

2.2. Уло га и зна чај по штан ског са о бра ћа ја у при вред ном и дру штве ном раз во ју Ре пу бли ке Ср би је

По штан ски са о бра ћај има зна чај ну и спе ци фич ну еко ном ску функ ци ју и је дан је од по кре та ча раз во ја при вре де и дру штва. По штан ски са-
о бра ћај је од ви тал ног зна ча ја, пре све га за ко ри сни ке по штан ских услу га, те је и та чи ње ни ца је дан од раз ло га што се по штан ске услу ге убра ја ју 
у услу ге од оп штег еко ном ског ин те ре са. Сек тор по штан ских услу га у Ре пу бли ци Ср би ји, као део тер ци јал ног сек то ра, пред ста вља зна ча јан еле-
ме нат ње ног при вред ног и дру штве ног раз во ја, има ју ћи у ви ду да по штан ске услу ге не ма ју свр ху са ме за се бе већ су по пра ви лу део не ке дру ге 
по слов не или при ват не по тре бе. 

Та ко ђе, ефи ка сна и ква ли тет на по штан ска услу га, на ро чи то у сек то ру пре но са ро бе, има ве ли ки по зи ти ван ути цај на при вре ду и 
дру штво у це ли ни. По штан ске услу ге спа да ју у ред ви со ко со фи сти ци ра них услу га са кон стант ним тех нич ко-тех но ло шким ино ва ци ја ма, 
пре све га у обла сти ИКТ-а, па са мим тим пред ста вља ју де лат ност ко ја, по ред соп стве ног одр жи вог еко ном ског ра ста, мо же успе шно да 
по др жи да љи при вред ни раз вој Ср би је.

Раз ви је на и до ступ на по штан ска мре жа у ве ли кој ме ри по зи тив но ути че на одр жи ви раз вој ло кал них за јед ни ца, пре све га у ру рал-
ним под руч ји ма. С дру ге стра не, по ред еко ном ске вред но сти по штан ске услу ге и мре жа, оне има ју и огром ну со ци јал ну вред ност кроз 
ства ра ње усло ва за по бољ ша ње жи во та по је ди на ца или це ло куп ног дру штва.

По штан ски сек тор пред ста вља зна ча јан фак тор ко ји ути че на раст при вре де, за по сле но сти и БДП-а у Ре пу бли ци Ср би ји. Та ко је:
1) у 2014. го ди ни по штан ска де лат ност оства ри ла при ход од око 15 ми ли јар ди ди на ра (око 127 ми ли о на евра), што чи ни око 0,38% 

укуп ног БДП-а у тој го ди ни1;
 – – – – – – – – – – – –
1 Извор: РЗС, РАТЕЛ  – „Истраживање модела универзалне поштанске услуге”
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2) у по штан ском сек то ру у 2014. го ди ни би ло је укуп но за по сле но 17.630 рад ни ка, од но сно око 0,89% од укуп ног бро ја за по сле них 
у Ре пу бли ци Ср би ји2.

Иако је по след њих го ди на, на ро чи то од ве ли ке еко ном ске кри зе, до шло до раз два ја ња ве зе из ме ђу ра ста БДП-а и оства ре ног оби ма 
по штан ских услу га, ипак уче шће по штан ског сек то ра у укуп ном БДП-у јед не зе мље ди рект но ука зу је на ње гов зна чај за укуп ни при вред-
ни раз вој те зе мље. На ци о нал ни по штан ски опе ра то ри (НПО) у европ ским зе мља ма уче ству ју у БДП-у про сеч но са 0,213% (Сли ка 2-1). 
У ве ћи ни европ ских зе ма ља, пре све га у скан ди нав ским зе мља ма (из у зе так је Ре пу бли ка Фин ска), НПО има ју уче шће у БДП-у знат но 
ве ће од про се ка. Ка да се по да ци о уче шћу у БДП-у по је ди них НПО-а упо ре де са по да ци ма у ра ни јим пе ри о ди ма при мет но је зна чај но 
сма ње ње истог3. С дру ге стра не, укуп но уче шће чи та вог по штан ског сек то ра (по ред НПО-а по сма тра се: уну тра шњи, ме ђу на род ни са о-
бра ћај, ку рир ски пре нос, ин те гра то ри и др.) је оста ло ско ро не про ме ње но, што ука зу је на све ве ћи сте пен ли бе ра ли за ци је тр жи шта, на 
ко јем се по ред НПО по ја вљу је и све ве ћи број кон ку ре на та. 

Ка ко би се ана ли зи ра ло уче шће у БДП-у по је ди них НПО-а, као пру жа ла ца УПУ, по треб но је ана ли зи ра ти це не по штан ских услу га. 
На осно ву по да та ка ЕУРО СТАТ-а ана ли зи ра не су це не за пи сма пр ве сто пе ма се у уну тра шњем са о бра ћа ју, као и за пи смо исте ка те го ри-
је у ме ђу на род ном са о бра ћа ју уну тар Евро пе.

У Евро пи се це не по штан ских услу га зна чај но раз ли ку ју од зе мље до зе мље, без об зи ра да ли се ра ди о услу га ма у уну тра шњем или 
МПС-у. По шта ри на за пи смо пр ве сто пе ма се у уну тра шњем са о бра ћа ју у Ре пу бли ци Ср би ји из но си 0,20 евра, што је нај ни жа це на у Евро-
пи и до ста ис под про сеч не европ ске це не од 0,59 евра (Сли ка 2-2). Нај ску пља по шта ри на у Евро пи је у скан ди нав ским зе мља ма и из но си 
1,21 евра у Кра ље ви ни Дан ској, 1,00 евра, Кра ље ви ни Нор ве шкој 0,96 евра итд. Ско ро све зе мље ис точ не и ју го и сточ не Евро пе има ју це ну 
услу ге ко ја је ни жа од про сеч не европ ске це не. Ка да је реч о зе мља ма у окру же њу це не су до ста ни же од европ ског про се ка: Ре пу бли ка 
Ма ке до ни ја 0,29 евра, Ре пу бли ка Сло ве ни ја 0,34 евра, Ру му ни ја 0,36 евра итд. Из ме ђу оста лог, по треб но је на по ме ну ти да се у Ре пу бли ци 
Ср би ји це не по штан ских услу га у уну тра шњем са о бра ћа ју ни су зна чај ни је ме ња ле већ ду жи низ го ди на.

 – – – – – – – – – – – –
2 Исто
3 У 2010. години ср. вредност је била 0,36% (Србија 0,32%), а максимално и преко 0,6%, док је редослед у највећем делу исти. Извор: Стратегија развоја поштанских услуга 

у Републици Србији за период 2013 –2016.
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Про сеч на по шта ри на за пи смо пр ве сто пе ма се, ко је се ша ље у не ку дру гу европ ску зе мљу из но си 0,93 евра (Сли ка 2-3). У свим 

европ ским зе мља ма це не у ме ђу на род ном са о бра ћа ју су ви ше од це на у уну тра шњем са о бра ћа ју, осим у Ре пу бли ци Фин ској где су це не 
исте (1 евро). Као у уну тра шњем са о бра ћа ју и ов де це не зна чај но ва ри ра ју од зе мље до зе мље. Ре пу бли ка Ср би ја, се це ном од 0,60 евра, и 
ов де се на ла зи у гру пи зе ма ља са нај ни жом це ном. Ме ђу тим, по шта ри на за пи смо ко је се из Ре пу бли ке Ср би је ша ље у не ку дру гу европ-
ску зе мљу је три пу та ве ћа од по шта ри не у уну тра шњем са о бра ћа ју. Ко ри сни ци у: Ре пу бли ци Аустри ји пла ћа ју це ну ко ја је ви ша 1,17 
пу та, Са ве зној Ре пу бли ци Не мач кој 1,25 пу та, Ре пу бли ци Сло ве ни ји 1,76. Нај слич ни ја Ре пу бли ци Ср би ји је Ре пу бли ка Хр ват ска у ко јој 
је по шта ри на у уну тар европ ском са о бра ћа ју у од но су на уну тра шњи ве ћа 2,44 пу та.

Про се чан број за по сле них у НПО у од но су на уку пан број за по сле них у европ ским зе мља ма је 0,50% (Сли ка 2-4), при че му се удео 
за по сле них кре ће од 0,15% у Грч кој па све до пре ко 1% укуп но за по сле них у Ре пу бли ци Че шкој и Швај цар ској Кон фе де ра ци ји.
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У прет ход ном пе ри о ду тр жи ште по штан ских услу га у од ре ђе ној ме ри је ли бе ра ли зо ва но и то пре све га у сек то ру екс прес и ку рир-
ских услу га. На ста вак про це са ли бе ра ли за ци је, као и оче ки ва ни да љи раз вој тр жи шта на ме ћу по тре бу да опе ра то ри по ве ћа ва ју про дук-
тив ност, ста бил ност и одр жи ви раст уз стал ну оп ти ми за ци ју по сло ва ња, раз вој но вих услу га и про из во да, те раз вој кон ку рент ских стра-
те ги ја. Све ово као ди рект ну по сле ди цу има по ве ћа ње ква ли те та оба вља ња по штан ских услу га (по ве ћа ње бр зи не, сма ње ње це не), по ја ву 
но вих опе ра то ра, као и да љи раст ин ве сти ци ја у овај сек тор.

2.3. По ка за те љи раз ви је но сти тр жи шта по штан ских услу га у Ре пу бли ци Ср би ји

Ка да се по штан ско тр жи ште у Ре пу бли ци Ср би ји по ре ди са по штан ским тр жи шти ма зе ма ља у окру же њу и дру гих европ ских зе ма-
ља, он да га мо же мо свр ста ти у ред сред ње раз ви је них тр жи шта. Као основ ни по ка за те љи раз ви је но сти по штан ског тр жи шта у Ре пу бли-
ци Ср би ји мо гу се узе ти број ста нов ни ка по јед ној по штан ској је ди ни ци, број по штан ских сан ду чи ћа на 10.000 ста нов ни ка, као и број 
пи смо но сних по ши ља ка по ста нов ни ку го ди шње. 

Број по штан ских је ди ни ца и број по штан ских сан ду чи ћа на 10.000 ста нов ни ка пред ста вља ју ин ди ка то ре до ступ но сти по штан ске 
мре же. У по ре ђе њу са оста лим европ ским зе мља ма (Сли ка 2-5) до ступ ност по штан ских услу га, ка да се ра ди о по штан ским је ди ни ца ма, 
у Ре пу бли ци Ср би ји је на ни воу европ ског про се ка са 4.835 ста нов ни ком на јед ну је ди ни цу по штан ске мре же (4.075 у Евро пи).

Са дру ге стра не, ана ли зи ра ју ћи број по штан ских сан ду чи ћа на 10.000 ста нов ни ка (Сли ка 2 –6) Ре пу бли ка Ср би ја се са три по штан-
ска сан ду чи ћа на 10.000 ста нов ни ка и да ље на ла зи да ле ко ис под европ ског про се ка од 12 сан ду чи ћа. Код ве ћи не раз ви је них европ ских 
зе ма ља број по штан ских сан ду чи ћа на 10.000 ста нов ни ка је знат но ви ши од про се ка што је у ди рект ној ве зи за бо љом до ступ но шћу по-
штан ских услу га, по себ но у ру рал ним под руч ји ма.
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Тр жи ште по штан ских услу га у Ре пу бли ци Ср би ји ду жи низ го ди на бе ле жи из ве стан раст. По сма тра ју ћи вре мен ски пе ри од од 2005. 

до 2014. го ди не уку пан обим по штан ских услу га (пи сма, па ке ти, ку рир ске услу ге) по след њих пет го ди на пре ла зи 300 ми ли о на је ди ни ца 
го ди шње (Сли ка 2-7). Кад се по сма тра по је ди нач ни го ди шњи раст (Сли ка 2-8) мо же се при ме ти ти да је обим по штан ских услу га по рас-
тао и за пре ко 40% у од но су на по че так овог пе ри о да. Та ко ђе, мо же се при ме ти ти да је у пе ри о ду Ве ли ке еко ном ске кри зе обим услу га 
до жи вео, у од ре ђе ној ме ри, озби љан пад (од 6% ), као и да се у по след њих не ко ли ко го ди на бе ле жи бла ги пад укуп ног оби ма услу га од 
0,9% у 2013. у од но су на 2012. го ди ну, од но сно 1,8% у 2014. у од но су на 2013. го ди ну. 

Иако је по след њих го ди на за бе ле жен пад оби ма услу га, ка да је реч о укуп ном при хо ду од по штан ских услу га ту се бе ле жи раст из 
го ди не у го ди ну. Та ко је у 2014. го ди ни (пад оби ма за ско ро 2%) оства рен уку пан при ход од по штан ских услу га у Ре пу бли ци Ср би ји у 
из но су од 14,97 ми ли јар ди ди на ра, што је за 9,75% ви ше у од но су на при ход оства рен у 2013. го ди ни, а за 38,11% ви ше не го у 2010. го-
ди ни.4

 – – – – – – – – – – – –
4 Извор: РАТЕЛ „Истраживање модела универзалне поштанске услуге”
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По ре де ћи број по штан ских услу га у Ре пу бли ци Ср би ји у од но су на дру ге европ ске зе мље, ка да је на при мер реч о бро ју пи смо но-
сних по ши ља ка по ста нов ни ку (Сли ка 2-9), Ре пу бли ка Ср би ја се са 35 пи смо но сних по ши ља ка на ла зи да ле ко ис под европ ског про се ка 
од 115 пи са ма по ста нов ни ку. Ме ђу тим, ов де тре ба на гла си ти да је у Ре пу бли ци Ср би ји, као и у ве ћи ни зе ма ља ју жне и ис точ не Евро пе, 
ма ње раз ви је но тр жи ште ди рект не по ште и мар ке тин га не го у зе мља ма за пад не и се вер не Евро пе, тј. ве ћи ну пи смо но сних по ши ља ка 
чи не ра чу ни за дру ге услу ге, као и пи сма по сла та од стра не др жав них ор га на и ба на ка. Са мим тим, иако у опа да њу по след њих го ди на, 
тр жи ште пи смо но сних по ши ља ка има по тен ци ја ла за раст у на ред ном пе ри о ду, на ро чи то у сег мен ту ди рект ног мар ке тин га.

На при ме ру Јав ног пред у зе ћа „По шта Ср би је”, Бе о град као кључ ног и нај ве ћег по штан ског опе ра то ра у Ре пу бли ци Ср би ји, мо же се 
при ме ти ти пад укуп ног оби ма пи смо но сних по ши ља ка (Сли ка 2-10). Са мо у 2016. го ди ни у од но су на 2015.го ди ну за бе ле жен је пад од 
чи та вих 12 ми ли о на пи са ма. Пад оби ма пи смо но сних по ши ља ка је ста лан од 2012. го ди не.

Оно што је ка рак те ри сти ка у по след њих не ко ли ко го ди на је и тренд сма ње ња оби ма па кет ских по ши ља ка (Сли ка 2-11), као и зна ча-
јан раст екс прес и ку рир ских услу га (Сли ка 2-12). Обим па кет ских по ши ља ка у кон стант ном је па ду у по след њих пет го ди на. Овај пад је 
ре зул тат, пре све га, па да оби ма па кет ских по ши ља ка у УПС-у и то за 200 хи ља да је ди ни ца у 2015. го ди ни у од но су на 2010. го ди ну. Ка да 
је реч о МПС-у из го ди не у го ди ну бе ле жи се кон стант но по ве ћа ње оби ма па кет ских по ши ља ка, та ко да је у 2015. го ди ни би ло за 65% 
ви ше па ке та у МПС-у не го у 2010. го ди ни.
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Узрок па да укуп ног оби ма па кет ских по ши ља ка на ла зи се, из ме ђу оста лог, и у зна чај ном ра сту бро ја екс прес и ку рир ских услу-
га. Упо ре ђу ју ћи обим екс прес и ку рир ских услу га у пе ри о ду од 2010. до 2015. го ди не (Сли ка 2-12), нај ве ћи раст од 23,5% у од но су на 
прет ход ну го ди ну по стиг нут је 2011. го ди не, а нај ма њи 2014. го ди не (3,6%). Уку пан раст ових вр ста по ши ља ка у овом пе ри о ду је не што 
из над 100%. 

Је дан од основ них раз ло га за ова ко ин тен зи ван раст екс прес и ку рир ских услу га је и убр за ни раз вој е-тр го ви не у Ре пу бли ци Ср би ји 
по след њих не ко ли ко го ди на. Има ју ћи у ви ду да се оче ку је да љи раст елек трон ске тр го ви не, по себ но на кон ула ска Ре пу бли ке Ср би је у ЕУ 
и уки да ња гра нич них ба ри је ра, то ће пред по штан ске опе ра то ре по ста ви ти но ве иза зо ве пре све га у сег мен ту це не и ква ли те та услу га.

Раз ви је ност по штан ског тр жи шта мо же се по сма тра ти и кроз уче шће УПУ-а у укуп ном оби му услу га. У 2016. го ди ни уче шће УПУ 
у укуп ном оби му по штан ских услу га у Ре пу бли ци Ср би ји из но си ло је 91% (Сли ка 2-13).
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Ка да је реч о уче шћу УПУ у укуп ном при хо ду оства ре ном од 
по штан ских услу га у 2016. го ди ни он из но си 49% и сма њу је се из 
го ди не у го ди ну, од но сно за 14% је ма ње не го 2010. го ди не.5 Ово, 
из ме ђу оста лог, ука зу је и на то да су услу ге из до ме на ко мер ци јал-
них услу га из у зет но про фи та бил не.

Има ју ћи у ви ду све на пред на ве де но, као и оп шти тренд ко ји 
је при су тан у ве ћи ни европ ских зе ма ља, оче ку је се да ће тра жња 
за пи смо но сним по штан ским услу га ма у на ред не че ти ри го ди не 
па да ти и то про сеч но за око се дам ми ли о на пи са ма на го ди шњем 
ни воу, али да ће тра жња за па кет ским од но сно екс прес и ку рир-
ским услу га ма си гур но зна чај но ра сти, у скла ду са да љим раз во-
јем елек трон ске тр го ви не, ко ја сву да у све ту до жи вља ва екс пан-
зи ју. С тим у ве зи, мо же се оче ки ва ти да ће се тра жња за овим 
услу га ма по ве ћа ва ти и до три ми ли о на по ши ља ка на го ди шњем 
ни воу. Иако се оче ку је пад укуп ног оби ма по ши ља ка услед па да 
тра жње за тра ди ци о нал ним по штан ским услу га ма, мо же се оче-
ки ва ти да љи по раст при хо да од по штан ских услу га, с об зи ром да 
сва ко днев но ра сте по тре ба за тзв. ди ги тал ним услу га ма чи је по-
шта ри не су ве ће од по шта ри на тра ди ци о нал них услу га. 

2.4. Уре ђе ност тр жи шта по штан ских услу га  
у Ре пу бли ци Ср би ји

2.4.1.Законскарегулатива

У Ре пу бли ци Ср би ји по штан ске услу ге су ре гу ли са не За ко-
ном о по штан ским услу га ма и под за кон ским ак ти ма. 

За ко ном о по штан ским услу га ма је утвр ђе но да овла шће ња 
у обла сти по штан ских услу га у Ре пу бли ци Ср би ји има ју Вла да, 
ми ни стар ство над ле жно за област по штан ских услу га и РА ТЕЛ. 
Вла да утвр ђу је по ли ти ку и стра те ги ју раз во ја, основ на опре де ље-
ња и прин ци пе оба вља ња по штан ских услу га, ру ко во де ћи се јав-
ним ин те ре сом у овој обла сти, про фе си о нал ним прин ци пи ма и 
на че ли ма СПС-а и дру гих ме ђу на род них ор га ни за ци ја. Ми ни стар-
ство спро во ди по ли ти ку Вла де, до но си пра вил ни ке, вр ши над зор 
над при ме ном За ко на о по штан ским услу га ма и про пи са до не тих 
на осно ву на ве де ног за ко на, као и дру ге по сло ве др жав не упра ве 
утвр ђе не за ко ном. 

РА ТЕЛ, та ко ђе до но си про пи се, из да је и од у зи ма до зво ле за 
оба вља ње по штан ских услу га, као и дру ге по сло ве утвр ђе не за ко-
ном. За ко ном o по штан ским услу га ма је про пи са но да је УПУ скуп 
по штан ских услу га ко је се оба вља ју у кон ти ну и те ту, на те ри то ри-
ји Ре пу бли ке Ср би је у окви ру про пи са ног ква ли те та, по при сту-
пач ним це на ма и под јед на ким усло ви ма за све ко ри сни ке. УПУ 
је услу га од оп штег ин те ре са и као та кву њу оба вља ЈПО, од но-
сно Јав но пред у зе ће „По шта Ср би је”, Бе о град. У окви ру УПУ су и 
РПУ, ко је ис кљу чи во оба вља ЈПО. Ли ми те за РПУ утвр ђу је аген-
ци ја и они су по ма си 100 гра ма, а по це ни тро стру ки из нос по-
шта ри не за пи смо пр ве сто пе те жи не и нај бр жег сте пе на пре но са. 
Услов за оба вља ње УПУ је по се до ва ње мре же, а ре гу ла тор утвр ђу-
је на чин и усло ве при сту па по штан ској мре жи јав ног по штан ског 
опе ра то ра и во ди ре ги стар за кљу че них уго во ра. Про пи са но је да 
се евен ту ал но на ста ли гу би ци услед оба вља ња УПУ на док на ђу ју 
из бу џе та Ре пу бли ке Ср би је. ЈПО је у оба ве зи да ра чу но вод стве но 
пра ти УПУ, одво је но од услу га ко је не спа да ју у овај сет услу га, 
као и да у окви ру УПУ ра чу но вод стве но одво је но пра ти РПУ.

Пра вил ник о усло ви ма за от по чи ња ње оба вља ња де лат но сти 
по штан ских услу га („Слу жбе ни гла сник РС”, број 51/10) про пи-
су је усло ве ко је ПО мо ра ју ис пу ни ти да би мо гли от по че ти, на кон 
до би је не до зво ле, пру жа ње по штан ске услу ге.

Пра вил ник о усло ви ма за одр жа ва ње и уна пре ђе ње оба вља-
ња уни вер зал не по штан ске услу ге („Слу жбе ни гла сник РС”, број 
6/11) про пи су је усло ве за одр жа ва ње и уна пре ђе ње раз во ја УПУ.

Пра вил ни ком о утвр ђи ва њу Пла на из да ва ња при год них по-
штан ских ма ра ка и вред но сни ца и мо ти ва ре дов них из да ња по-
штан ских ма ра ка и вред но сни ца утвр ђу је се План из да ва ња при-
год них по штан ских ма ра ка и вред но сни ца и мо ти ва ре дов них 
из да ња по штан ских ма ра ка и вред но сни ца, ко је у то ку го ди не из-
да је Јав но пред у зе ће „По шта Ср би је”, Бе о град.

Пра вил ник о оп штим усло ви ма за оба вља ње по штан ских 
услу га („Слу жбе ни гла сник РС”, бр. 24/10, 58/10, 2/11, 13/11, 
65/11, 93/13 и 97/15) про пи су је усло ве, на чин и по сту пак оба вља-
ња по штан ских услу га.
 – – – – – – – – – – – –
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Пра вил ник о од ре ђи ва њу та риф них ста во ва за уни вер зал ну 
по штан ску услу гу („Слу жбе ни гла сник РС”, бр. 34/10, 58/10, 2/11, 
65/11, 21/14 и 83/16) про пи су је та риф не ста во ве за УПУ.

Пра вил ник о па ра ме три ма ква ли те та за оба вља ње по штан-
ских услу га и ми ни мал ном ква ли те ту у оба вља њу уни вер зал не 
по штан ске услу ге („Слу жбе ни гла сник РС”, број 146/14), бли же 
уре ђу је па ра ме тре за оба вља ње по штан ских услу га и ми ни мал не 
усло ви за оба вља ње УПУ, ко је су у оба ве зи да ис пу ња ва ју ЈПО и 
дру ги ПО ко ји на осно ву ли цен це оба вља ју УПУ.

Пра вил ник о на чи ну и усло ви ма при сту па по штан ској мре жи 
јав ног по штан ског опе ра то ра про пи су је усло ве и на чин при сту па 
мре жи ЈПО.

Пра вил ник о ме то до ло ги ји фор ми ра ња це на за уни вер зал ну 
по штан ску услу гу („Слу жбе ни гла сник РС”, број 100/11) про пи су-
је ме то до ло ги ју фор ми ра ња це на за УПУ.

Пра вил ник о утвр ђи ва њу ви си не тро шко ва за из да ва ње до-
зво ле и ви си не го ди шње на кна де за оба вља ње по штан ских услу га 
(„Слу жбе ни гла сник РС”, број 89/16) утвр ђу је ви си ну тро шко ва за 
из да ва ња до зво ла као и ви си ну го ди шње на кна де за оба вља ње по-
штан ских услу га.

Пра вил ник о усло ви ма за оба вља ње уни вер зал не по штан ске 
услу ге („Слу жбе ни гла сник РС”, број 28/10) про пи су је усло ве за 
оба вља ње УПУ.

Тех нич ки усло ви за кућ не сан ду чи ће („Слу жбе ни гла сник 
РС”, бр. 95/10 и 2/16) де фи ни шу усло ве за про јек то ва ње, из во ђе ње 
и по ста вља ње кућ них сан ду чи ћа.

Што се ти че УПУ њен ста тус у Ре пу бли ци Ср би ји ре гу ли сан 
је За ко ном о по штан ским услу га ма. УПУ у уну тра шњем и МПС-у, 
об у хва та при јем, сор ти ра ње, пре воз и уру че ње: пи смо но сних по-
ши ља ка ма се до два ки ло гра ма; пре по ру че них пи смо но сних по-
ши ља ка и пи смо но сних по ши ља ка са озна че ном вред но шћу; пи-
сме на у суд ском, управ ном и пре кр шај ном по ступ ку, без об зи ра 
на ли ми те; по штан ских упут ни ца; па ке та ма се до 10 ки ло гра ма; 
уру че ње па ке та ма се до 20 ки ло гра ма у МПС-у; се ко гра ма ма се 
до се дам ки ло гра ма, без на пла те по шта ри не. УПУ тре ба да бу де 
до ступ на свим ко ри сни ци ма на те ри то ри ји Ре пу бли ке Ср би је по 
при сту пач ним це на ма и у окви ру де фи ни са них стан дар да ква ли те-
та. У Та бе ли 2-1 дат је упо ред ни при каз оп се га УПУ у Ре пу бли ци 
Ср би ји и у ода бра ним зе мља ма у ре ги о ну.

Та бе ла 2-1 Пре глед оп се га УПУ у ода бра ним зе мља ма 
Зе мља Оп сег УПУ

Ре пу бли ка Аустри ја При јем, пре ра да, пре воз и уру че ње пи смо но сних по ши ља-
ка до 2 kg, при јем, пре ра да, пре воз и уру че ње па ке та ма се 
до 10 kg, пре по ру че не по шиљ ке и вред но сне по шиљ ке, 
но ви не и ча со пи си су у окви ру оп се га УПУ

Ре пу бли ка Сло ве ни ја При јем, пре ра да, пре воз и уру че ње пи смо но сних по ши ља-
ка до 2 kg, при јем, пре ра да, пре воз и уру че ње па ке та ма се 
до 10 kg, пре по ру че не по шиљ ке и вред но сне по шиљ ке,

Ре пу бли ка Пор ту гал При јем, пре ра да, пре воз и уру че ње пи смо но сних по ши ља-
ка до 2 kg, при јем, пре ра да, пре воз и уру че ње па ке та ма се 
до 10 kg, пре по ру че не по шиљ ке и вред но сне по шиљ ке, 
ис кљу чу ју ћи ди рект ну по шту

Ре пу бли ка Сло вач ка При јем, пре ра да, пре воз и уру че ње пи смо но сних по ши ља-
ка до 2 kg, при јем, пре ра да, пре воз и уру че ње па ке та ма се 
до 10 kg, пре по ру че не по шиљ ке и вред но сне по шиљ ке, 
се ко гра ми, пре ра да, пре воз и уру че ње па ке та до 20 kg 
у ме ђу на род ном до ла зу слу жбе на пре пи ска, по штан ске 
упут ни це

Ре пу бли ка Хр ват ска При јем, пре ра да, пре воз и уру че ње пи смо но сних по ши ља-
ка до 2 kg, при јем, пре ра да, пре воз и уру че ње па ке та ма се 
до 10 kg, пре по ру че не по шиљ ке и вред но сне по шиљ ке, 
при јем, пре ра да, пре воз и уру че ње се ко гра ма до 7 kg, 
пре ра да, пре воз и уру че ње па ке та до 20 kg у ме ђу на род-
ном до ла зу

Ре пу бли ка Ср би ја при јем, пре нос и уру че ње пи смо но сних по ши ља ка, укљу-
чу ју ћи ре ги стро ва не по шиљ ке, ма се до 2 kg, као и пи смо-
но сне по шиљ ке у елек трон ској фор ми, при јем, пре нос и 
уру че ње па ке та ма се до 1 kg и уру че ње па ке та ма се до  
20 kg, у МПС-у, при јем, пре нос и ис пла та упут ни ца у кла-
сич ној и елек трон ској фор ми, при јем, пре нос и уру че ње 
се ко гра ма до 7 kg

Ка да је реч о уса гла ше но сти За ко на о по штан ским услу га ма 
Ре пу бли ке Ср би је са ди рек ти ва ма ЕУ мо же се за кљу чи ти да је ова 
ре гу ла ти ва ве ћим де лом уса гла ше на. У по сто је ћој ре гу ла ти ви по-
сто је од ре ђе на од сту па ња од на ве де них пре по ру ка:

1) ни је ис пу њен услов сма ње ња ли ми та по ма си и це ни ре-
зер ви са них услу га до 50 гра ма или до це не јед на ке 2,5-стру ке це не 
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пр ве сто пе ма се и нај бр жег сте пе на пре но са до 2006. го ди не, ко ји 
ни је оба ве зу ју ћи за Ре пу бли ку Ср би ју, с об зи ром да још увек ни је 
др жа ва чла ни ца ЕУ;

2) НРТ-у ни је по ве ре но спро во ђе ње над зо ра над при ме ном за-
ко на, има ју ћи у ви ду кров не за ко не ко ји де фи ни шу вр ше ње над зо-
ра од стра не над ле жних ми ни стар ста ва и дру гих др жав них ор га на;

3) ни је ис пу њен услов ве зан за рок пот пу не ли бе ра ли за ци је 
(1. ја ну ар 2013. го ди не), ко ји ни је оба ве зу ју ћи за Ре пу бли ку Ср би-
ју, с об зи ром да још увек ни је др жа ва чла ни ца ЕУ;

4) у од ре ђе ној ме ри де ли мич но је уса гла ше но не ко ли ко пре-
по ру ка ве за них за пру жа ње, це не и фи нан си ра ње УПУ.

Има ју ћи у ви ду да је Ре пу бли ка Ср би ја тре нут но у про це су 
пре го во ра о при сту па њу ЕУ, ди рек ти ве у том сми слу још увек ни су 
ни су оба ве зу ју ће. Ме ђу тим кон ти ну и ра но се вр ши хар мо ни за ци ја 
си стем ских за ко на са ре гу ла ти вом ЕУ и оче ку је се да до при сту па-
ња у ЕУ сви за ко ни и дру га ак та ко ја ре гу ли шу област по штан ских 
услу га у пот пу но сти бу ду ускла ђе ни са ди рек ти ва ма ЕУ. Пре глед 
уса гла ше но сти на ци о нал ног за ко но дав ства са по штан ским ди рек-
ти ва ма ЕУ при ка зан је у Та бе ли 2-2.

Та бе ла 2-2 Пре глед уса гла ше но сти на ци о нал ног за ко но дав-
ства са ди рек ти ва ма ЕУ

Ди рек ти ва Основ не пре по ру ке Уса гла ше ност ре гу ла ти ве
Ди рек ти ва 
97/67/EC

1. ли бе ра ли за ци ју тр жи шта за по-
шиљ ке ма се из над 350 гр.

Уса гла ше но

2. пру жа ње УПУ Уса гла ше но
3. кри те ри ју ма ко ји од ре ђу ју услу ге 
ко је мо гу би ти ре зер ви са не за да ва о-
це УПУ и усло ве ко ји ма се ре гу ли ше 
пру жа ње не ре зер ви са них услу га

Уса гла ше но

4. утвр ђи ва ње стан дар да ква ли те та 
за да ва о це УПУ

Уса гла ше но
(Дефинисано законом о по-
штанским услугама, донет 
подзаконски акт (НРТ))

5. утвр ђи ва ње тех нич ких стан дар да Уса гла ше но
6. ства ра ње не за ви сних НРТ Уса гла ше но
7. при ступ по штан ској мре жи Уса гла ше но

Ди рек ти ва 
2002/39/EC

1. ре зер ви са но под руч је: до 2003. 
го ди не ли бе ра ли за ци ја по ши ља ка 
ма се из над 100 gr, а до 2006. го ди не 
ли бе ра ли за ци ја по ши ља ка ма се 
из над 50 gr.

Де ли мич но уса гла ше но
(није испуњен услов 
смањења лимита по маси и 
цени на 50 грама)

2. ми ни мал ни ни во РПУ Уса гла ше но
3. НРТ- уво ђе ње над зо ра над при ме-
ном за ко на

Ни је уса гла ше но

Ди рек ти ва 
2008/06/EC

1. рок за ли бе ра ли за ци ју (1. ја ну ар 
2011. го ди не од но сно 1. ја ну ар 2013. 
го ди не за 11 чла ни ца ЕУ)

Ни је уса гла ше но

2. пру жа ње уни вер зал не услу ге Де ли мич но уса гла ше но
(директивом предвиђена 
достава 5 пута недељно и је-
дан пријем дневно, изузетке 
дефинише регулатор)

3. осно ве за од ре ђи ва ње це не УПУ и 
во ђе ње одво је ног ра чу но вод ства

Де ли мич но уса гла ше но
(Законом о поштанским 
услугама није предвиђено 
да неко компетентно тело 
независно од даваоца УПУ 
верификује систем обрачу-
навања трошкова )

4. Фи нан си ра ње УПУ Де ли мич но уса гла ше но
(Законом о поштанским 
услугама предвиђено фи-
нансирање трошкова УПУ 
из буџета оснивача а не 
оснивање компензационог 
фонда )

5. спо ра зум но ре ша ва ње спо ро ва Уса гла ше но
6. про це ду ра ли цен ци ра ња Уса гла ше но
7. пру жа ње ин фор ма ци ја (да ва лац 
по штан ских услу га у оба ве зи је да 
до ста вља све ин фор ма ци је)

Уса гла ше но

2.4.2.Улоганационалногрегулаторногтела

Пр во не за ви сно ре гу ла тор но те ло (НРТ) ко је је би ло за ду-
же но за под руч је по штан ских услу га у Ре пу бли ци Ср би ји, би ло 
је РА ПУС, фор ми ра но 2010. го ди не на осно ву За ко на о по штан-
ским услу га ма. До но ше њем За ко на о из ме на ма и до пу на ма За ко на 

о по штан ским услу га ма пре ста ла је са ра дом РА ПУС. До но ше њем 
За ко на о из ме на ма и до пу на ма За ко на о елек трон ским ко му ни ка-
ци ја ма („Слу жбе ни гла сник РС”, број 62/14) и За ко на о из ме на ма 
и до пу на ма За ко на о по штан ским услу га ма фор ми ра на је РА ТЕЛ, 
ко ја је на кон пре стан ка ра да РА ПУС-а пре у зе ла, из ме ђу оста лог, и 
ре гу ла тор не по сло ве ве за не за по штан ске услу ге. 

РА ТЕЛ је не за ви сна ре гу ла тор на ор га ни за ци ја са ста ту сом 
прав ног ли ца ко ја се у скла ду са за ко ном вр ши јав на овла шће ња 
у ци љу ефи ка сног спро во ђе ња утвр ђе не по ли ти ке у обла сти елек-
трон ских ко му ни ка ци ја, под сти ца ња кон ку рен ци је елек трон ских 
ко му ни ка ци о них мре жа и услу га, уна пре ђи ва ња њи хо вог ка па ци-
те та, од но сно ква ли те та, до при но са раз во ју тр жи шта елек трон-
ских ко му ни ка ци ја и за шти те ин те ре са ко ри сни ка елек трон ских 
ко му ни ка ци ја, у скла ду са од ред ба ма За ко на о по штан ским услу-
га ма и про пи са до не тих на осно ву ње га, као и ре гу ла тор них и дру-
гих по сло ва у скла ду са по себ ним за ко ном ко јим се уре ђу ју по-
штан ске услу ге.

У обла сти по штан ских услу га РА ТЕЛ има оба ве зу да кроз од-
го ва ра ју ћа под за кон ска ак та, ре гу ли ше област по штан ских услу га, 
за тим да из да је и од у зи ма до зво ле за рад, од но сно да сво јим де-
ло ва њем омо гу ћи кон ку рен ци ју и спре чи сва ки вид мо но пол ског 
де ло ва ња на тр жи шту по штан ских услу га. По ред по ме ну тих ак-
тив но сти, основ ни за да так на ци о нал ног не за ви сног ре гу ла тор ног 
те ла у обла сти по штан ских услу га је и га ран ци ја оба вља ња УПУ 
и све га оно га што из де фи ни ци је ове услу ге про из и ла зи. Над ле-
жност РА ТЕЛ-а у обла сти по штан ских услу га у Ре пу бли ци Ср би ји 
је да оба вља сле де ће по сло ве и за дат ке:

1) до но си оп ште усло ве за оба вља ње по штан ских услу га, 
стан дар де ква ли те та у оба вља њу по штан ских услу га и пра ти њи-
хо ву при ме ну;

2) утвр ђу је, уз са гла сност Вла де, ли ми те по ма си и це ни за 
РПУ;

3) утвр ђу је вре ме тра ја ња екс клу зив ног оба вља ња РПУ-а;
4) да је са гла сност на по себ не усло ве за оба вља ње по штан-

ских услу га;
5) про пи су је бли же усло ве за из да ва ње до зво ла по штан ским 

опе ра то ри ма;
6) из да је и од у зи ма до зво ле по штан ским опе ра то ри ма за оба-

вља ње УПУ;
7) из да је и од у зи ма одо бре ња по штан ским опе ра то ри ма за 

оба вља ње не ре зер ви са них по штан ских услу га;
8) во ди ре ги стар из да тих до зво ла по штан ским опе ра то ри ма;
9) утвр ђу је ви си ну тро шко ва за из да ва ње до зво ла, од но сно 

одо бре ња и ви си ну го ди шње на кна де за оба вља ње по штан ских 
услу га, као и ро ко ве за из ми ре ње оба ве за пла ћа ња;

10) пра ти да ли се по штан ски опе ра то ри при др жа ва ју усло ва 
са др жа них у из да тим до зво ла ма, од но сно одо бре њи ма, а у слу ча ју 
по вре да тих усло ва или од ре да ба За ко на о по штан ским услу га ма, 
пред у зи ма ме ре из сво је над ле жно сти;

11) од ре ђу је та риф не ста во ве за УПУ;
12) утвр ђу је ме то до ло ги ју фор ми ра ња це на за УПУ;
13) пред у зи ма ме ре у ци љу уна пре ђе ња кон ку рен ци је на тр-

жи шту по штан ских услу га;
14) пра ти рад по штан ских опе ра то ра по при мед ба ма, од но-

сно при го во ри ма ко ри сни ка;
15) пра ти раз вој у обла сти по штан ских услу га;
16) при ку пља ин фор ма ци је, фор ми ра и одр жа ва ба зу по да-

та ка од зна ча ја за област по штан ских услу га и ре дов но об ја вљу је 
по дат ке;

17) оства ру је ме ђу на род не кон так те у обла сти по штан ске ре-
гу ла ти ве, ако За ко ном о по штан ским услу га ма ни је дру га чи је од-
ре ђе но;

18) обез бе ђу је јав ност у ра ду;
19) оба вља и дру ге по сло ве утвр ђе не за ко ном.
Кроз на ве де не по сло ве и за дат ке РА ТЕЛ ре а ли зу је сво ја три 

основ на ци ља у обла сти по штан ских услу га у Ре пу бли ци Ср би ји и то:
1) Оси гу ра ње пру жа ња уни вер зал не услу ге, као ви да со ци-

јал не оба ве зе пре ма свим гра ђа ни ма Ре пу бли ке Ср би је чи ме се 
обез бе ђу је ко ри шће ње основ них по штан ских услу га под јед на ким 
усло ви ма и це на ма на је дин стве ној те ри то ри ји;

2) Ре гу ли са ње од но са на тр жи шту кроз де фи ни са ње од го ва-
ра ју ћег прав ног окви ра;

3) Оси гу ра ње при сту па мре жи ЈПО оста лим по штан ским 
опе ра то ри ма.
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Ра ди ис пу ње ња ових ци ље ва РА ТЕЛ је до са да до нео чи тав 
низ пра вил ни ка и од лу ка од ко јих се мо гу из дво ји ти:

1) Пра вил ник о ме то до ло ги ји фор ми ра ња це на за УПУ;
2) Пра вил ник о оп штим усло ви ма за оба вља ње по штан ских 

услу га;
3) Пра вил ник о од ре ђи ва њу та риф них ста во ва за УПУ;
4) Пра вил ник о усло ви ма за оба вља ње УПУ;
5) Пра вил ник о утвр ђи ва њу ви си не тро шко ва за из да ва ње до-

зво ле и ви си не го ди шње на кна де за оба вља ње по штан ских услу га;
6) Пра вил ник о па ра ме три ма ква ли те та за оба вља ње по штан-

ских услу га и ми ни мал ном ква ли те ту у оба вља њу УПУ; 
7) Пра вил ник о на чи ну и усло ви ма при сту па по штан ској 

мре жи ЈПО-а;
8) Тех нич ки усло ви за кућ не сан ду чи ће.

2.4.3.Отвореносттржиштапоштанскихуслуга
уРепублициСрбији

За ко ном о по штан ским услу га ма до не тим 2005. го ди не за по-
чео је про цес отва ра ња тр жи шта по штан ских услу га у Ре пу бли ци 
Ср би ји. Овим За ко ном уве де на је оба ве за да сва ко ко же ли да се 
ба ви по штан ским услу га ма у Ре пу бли ци Ср би ји мо ра да по се ду је 
од го ва ра ју ћу до зво лу из да ту од стра не НРТ-а. Ме ђу тим, у пе ри о ду 
од ско ро пет го ди на, до фор ми ра ња НРТ-а 2010. го ди не, по сто јао 
је „прав ни ва кум”, тј. си ту а ци ја ка да су се по штан ском де лат но-
шћу ба ви ли са мо опе ра то ри ре ги стро ва ни пре сту па ња на сна гу 
За ко на о по штан ским услу га ма, док ни је би ло из да ва ња до зво ла 
но вим опе ра то ри ма. На кон фор ми ра ња НРТ-а (РА ПУС-а) ова си-
ту а ци ја је пре ва зи ђе на и по че ло је из да ва ње до зво ла за оба вља ње 
по штан ске де лат но сти. На кон ово га ни је би ло ви ше ни ка квих пре-
пре ка и про бле ма у отва ра њу по штан ског тр жи шта у Ре пу бли ци 
Ср би ји што се мо же ви де ти и из бро ја из да тих до зво ла, од но сно 
бро ја по штан ских опе ра то ра у прет ход ном пе ри о ду (Сли ка 2-14).

На тр жи шту по штан ских услу га у Ре пу бли ци Ср би ји, по-
штан ске услу ге оба вља ју:

1) Јав ни по штан ски опе ра тор, ко ји по се ду је ли цен цу за пру-
жа ње УПУ, уз екс клу зив но пра во оба вља ња РПУ; 

2) По штан ски опе ра то ри ко ји по се ду ју до зво ле за оба вља ње 
по штан ских услу га.

На осно ву зва нич них по да та ка РА ТЕЛ-а од 31. де цем бра 
2016. го ди не у Ре пу бли ци Ср би ји по ред ЈПО, ко ји има и ли цен-
цу за пру жа ње УПУ, још 55 опе ра то ра по се ду је ва же ће до зво ле за 
оба вља ње по штан ских услу га. Сви по штан ски опе ра то ри се, на 
осно ву услу га и те ри то ри је на ко јој пру жа ју услу ге мо гу свр ста ти 
у не ко ли ко гру па. (Та бе ла 2-3).

Та бе ла 2-3 Пре глед бро ја по штан ских опе ра то ра у Ре пу бли ци 
Ср би ји пре ма вр ста ма услу га

Вр ста услу ге Број опе ра то ра ко ји пру жа ју услу гу
УПУ 1 опе ра тор
При јем, пре ра да, пре воз и уру че ње екс-
прес по ши ља ка

49 опе ра то ра 
27 опе ра то ра на на ци о нал ном ни воу 
10 опе ра то ра на ме ђу на род ном ни воу
20 опе ра то ра на те ри то ри ји гра да Бе-
о гра да

Пре ра да и уру че ње ме ђу на род них 
па ке та ма се ве ће од 20 kg у до ла зу у 
Ре пу бли ку Ср би ју

3 опе ра то ра

Вр ста услу ге Број опе ра то ра ко ји пру жа ју услу гу
При јем, пре ра да и пре воз ме ђу на род них 
па ке та у по ла зу из Ре пу бли ке Ср би је, 
ма се ве ће од 10 kg

3 опе ра то ра

При јем, пре воз и уру че ње ре ги стро ва-
них по штан ских по ши ља ка ди рект но од 
по ши ља о ца до при ма о ца

7 опе ра то ра

При јем, пре ра да, пре воз и уру че ње па-
ке та ма се ве ће од 10 kg

5 опе ра то ра

Из вор: РА ТЕЛ: Ре ги стар до зво ла по штан ских опе ра то ра

Сле де ћи, ве о ма би тан, еле мент отво ре но сти тр жи шта по-
штан ских услу га је при ступ по штан ској мре жи ЈПО. Ра ди за шти те 
ин те ре са ко ри сни ка, али и раз во ја кон ку рен ци је, као и раз во ја са-
мог тр жи шта, по треб но је оси гу ра ти до ступ ност еле мен ти ма по-
штан ске мре же пру жа о ца УПУ.

У Ре пу бли ци Ср би ји при ступ по штан ској мре жи ЈПО ре гу-
ли сан је Пра вил ни ком о на чи ну и усло ви ма при сту па по штан ској 
мре жи јав ног по штан ског опе ра то ра, ко ји је до нео РА ТЕЛ.

Пра вил ник о на чи ну и усло ви ма при сту па по штан ској мре-
жи јав ног по штан ског опе ра то ра про пи су је по сту пак при сту па 
по штан ској мре жи и по штан ској ин фра струк ту ри ЈПО од стра не 
дру гих по штан ских опе ра то ра, ра ди обез бе ђи ва ња кон ти ну и ра ног, 
ква ли тет ног и одр жи вог пру жа ња УПУ. При ступ по штан ској мре-
жи ЈПО омо гу ћа ва дру гим опе ра то ри ма да ко ри сте:

1) од ре ђе не је ди ни це по штан ске мре же;
2) ло ги стич ке, тех нич ко-тех но ло шке, ин фор ма тич ке, ка дров-

ске и дру ге ре сур се ЈПО;
3) по штан ски адре сни си стем.
При ступ по штан ском адре сном си сте му под ра зу ме ва да је 

дру гим по штан ским опе ра то ри ма омо гу ће но да ко ри сте ба зу по да-
та ка с по штан ским адре сним ко до ви ма (ПАК) јав ног по штан ског 
опе ра то ра, као и ко ри шће ње по да та ка за гру пи са ње по ши ља ка.

2.5. По зи ци ја јав ног по штан ског опе ра то ра

Јав но пред у зе ће „По шта Ср би је”, Бе о град, као jавни по штан-
ски опе ра тор у Ре пу бли ци Ср би ји, да ва лац је по штан ских услу га 
са оба ве зом пру жа ња УПУ и екс клу зив ним пра вом, ко је му га ран-
ту је др жа ва, на оба вља ње ре зер ви са них услу га у окви ри ма од ре ђе-
ног ли ми та по ма си и це ни, а у скла ду са За ко ном о по штан ским 
услу га ма. 

Јав но пред у зе ће „По шта Ср би је”, Бе о град оба вља УПУ на 
це ло куп ној те ри то ри ји Ре пу бли ке Ср би је на осно ву ли цен це број 
Л-2010-1/1, из да те од стра не ре гу ла то ра. 

На осно ву по да та ка из 2015. го ди не Јав но пред у зе ће „По шта 
Ср би је”, Бе о град ка рак те ри ше:

1) укуп на имо ви на из но си 34,11 ми ли јар ди ди на ра од че га 23 
ми ли јар ди ди на ра (67,43%) је стал на имо ви на, а 11,11 ми ли јар ди 
ди на ра (32,57%) обрт на имо ви на6;

2) ка пи тал је 25,83 ми ли јар ди ди на ра, а ре зер ви са ња и оба ве-
зе 8,29 ми ли јар ди ди на ра7;

3) не то до би так из но си 3,13 ми ли јар ди ди на ра8;
4) пру жа ње услу га се оба вља пре ко 1.491 по ште, од то га 233 

уго вор не по ште. Јед на по шта оп слу жу је у про се ку 4.766 ста нов-
ни ка, про се чан број ста нов ни ка по јед ном шал те ру је 1.825, а про-
се чан број ста нов ни ка по до став ном ре јо ну је 1.9949; 

5) уку пан број за по сле них је 14.956, при че му је го ди шња флук-
ту а ци ја у зад њих пет го ди на нај ви ше из но си ла 140 за по сле них10;

6) Јав но пред у зе ће „По шта Ср би је”, Бе о град пра ти и уна пре-
ђу је ква ли тет услу га. Јав но пред у зе ће „По шта Ср би је”, Бе о град 
је од 1. ју ла 2014. го ди не по но во у про јек ту UNEX (ме ђу на род но 
не за ви сно ме ре ње ква ли те та по штан ских услу га). На осно ву ре-
зул та та ме ре ња у 2015. го ди ни 56,2% по ши ља ка је уру че но у ро ку 
Ј+3, а 83,35% у ро ку Ј+511. У ме ђу на род ном са о бра ћа ју про сеч но 
 – – – – – – – – – – – –
6 Извор: Република Србија, Агенција за привредне регистре, Редован годишњи 

финансијски извештај, Биланс Стања
7 Исто
8 Извор: Република Србија, Агенција за привредне регистре, Редован годишњи 

финансијски извештај, Биланс Успеха
9 Јавно преузеће „Пошта Србије”, Београд Профил предузећа 2015. http://www.

posta.rs/dokumenta/lat/o-nama/profil-preduzeca-2015.pdf 
10 Исто
11 Јавно преузеће „Пошта Србије”, Београд Извештај о стању квалитета универзал-

не поштанске услуге за 2015. годину. http://www.posta.rs/dokumenta/lat/o-nama/
izvestaji/izvestaj-o-stanju-kvaliteta-univerzalne-postanske-usluge-2015.pdf



20. септембар 2017. Број 84 15
је 59.05% по ши ља ка сти гло на од ре ди ште у не ку дру гу европ ску 
зе мљу у ро ку Ј+3, а 83,7% у ро ку Ј+5, док је из европ ских зе ма ља 
у Ср би ју у ро ку Ј+3 сти гло про сеч но 57,17% по ши ља ка , а у ро ку 
Ј+5  – 85,06%12.

На осно ву по да та ка из пла но ва по сло ва ња ви ди се да од 
укуп ног бро ја услу га у Јав ном пред у зе ћу „По шта Ср би је”, Бе о-
град око 56% чи не услу ге из до ме на РПУ, око 3% услу ге из до ме на 
не ре зер ви са не по штан ске услу ге из обла сти УПУ, док око 42% од 
укуп ног бро ја услу га чи не ко мер ци јал не услу ге. Уче шће по штан-
ских услу га у укуп ном бро ју услу га ко је ово пред у зе ће пру жа кре-
ће се око 64 %.

Јав но пред у зе ће „По шта Ср би је”, Бе о град у по след њих не ко-
ли ко го ди на из у зет но ве ли ку па жњу по све ћу је соп стве ном при ла-
го ђа ва њу тр жи шним усло ви ма по сло ва ња и по сте пе ној ли бе ра ли-
за ци ји тр жи шта по штан ских услу га у Ре пу бли ци Ср би ји. Ја ча ње 
кон ку рент но сти и по зи ци је на по штан ском тр жи шту Јав ног пред у-
зе ћа „По шта Ср би је”, Бе о град нај бо ље је ви дљи во кроз кон стант-
но уна пре ђе ње по сто је ћих и раз вој но вих, са вре ме них, по штан-
ских услу га, као и све ве ћу ди вер си фи ка ци ју услу га у по след њих 
не ко ли ко го ди на. Све ово ука зу је на чи ње ни цу да Јав но пред у зе ће 
„По шта Ср би је”, Бе о град, као Јав ни по штан ски опе ра тор и да ље 
пред ста вља зна ча јан при вред ни су бјект у Ре пу бли ци Ср би ји.

3. ТЕН ДЕН ЦИ ЈЕ РАЗ ВО ЈА ПО ШТАН СКОГ СА О БРА ЋА ЈА

3.1. Гло бал ни раз вој по штан ског тр жи шта

На гло бал ном ни воу по штан ски сек тор је у по след њих три-
де сет го ди на до жи вео низ из у зет но зна чај них про ме на. Раз ли чи ти 
ути ца ји као што су: де ло ва ње ди рект не и ин ди рект не кон ку рен-
ци је, при ва ти за ци ја, ли бе ра ли за ци ја, раз два ја ње опе ра тор ске и 
ре гу ла тор не функ ци је, тра жња ко ри сни ка за бо љим и по у зда ни-
јим услу га ма, као и но ве тех но ло ги је зах те ва ле су од по штан ских 
опе ра то ра ско ро свих зе ма ља све та да при ла го де сво ју опе ра тив ну 
и фи нан сиј ску стра те ги ју но во на ста лој си ту а ци ји ка ко би оста ли 
кон ку рент ни.

Као је дан од нај зна чај ни јих сег ме на та по штан ског тр жи шта 
из дво ји ли су се ко ри сни ци (по тро ша чи) по штан ских услу га ко ји 
су уз ра сту ћу ди ги та ли за ци ју до ве ли до:

1) про ме не мо де ла по тро шње: По тро ша чи све ви ше ко ри сте 
onlineуслу ге и сво је на ви ке усме ра ва ју од фик сне online ло ка ци је 
ка ко ри шће њу мо бил них плат фор ми и њи хо ва спо соб ност да про-
из во де и штам па ју сво је про из во де у 3Д тех ни ци ће их пре тво ри ти 
у про из вод не по тро ша че тзв. „prosumers”.

2) про ме не ди на ми ке тра жње: По мак у мо де лу по тро шње је 
до вео до про ме не у ди на ми ци по тра жње. По тро шач но вог до ба 
же ли да про из во ди бу ду ис по ру че ни на тач но од ре ђе ном ме сту и у 
тач но од ре ђе но вре ме. Ова ис по ру ка на зах тев, зах те ва флек си бил-
ни је оп ци је ис по ру ке, од ис по ру ке истог да на до оп ци је „клик ни и 
по ку пи”.

3) пре ла зак ка ко ла бо ра тив ној еко но ми ји кру жног то ка: По тро-
ша чи све ви ше кре и ра ју но ве плат фор ме „giveandshare”, тј. „дај и 
де ли” уме сто „marketandsell”, тј. „ре кла ми рај и про дај” про из во да 
или услу га. Кру жна еко но ми ја се раз ви ја као од го вор на пи та ња за-
шти те жи вот не сре ди не и одр жи во сти. Ком па ни је та ко ђе схва та ју 
све ве ћу вред ност ко о пе ра тив не кон ку рен ци је („cooperation”).

Ана ли зи ра ју ћи кон ку рен ци ју Јав ног пред у зе ћа „По шта Ср-
би је”, Бе о град на тр жи шту, ука за но је да ње на сна га по чи ва на ње-
ној спо соб но сти пра ће ња услу ге и кон тро ле ква ли те та „од кра ја до 
кра ја” за сно ва ној на моћ ним ин фор ма ци о ним си сте ми ма и при ме-
ни њи хо вих тех но ло ги ја.

Упр кос ве ли ким раз ли ка ма, на свет ском ни воу, у раз ви је но-
сти по штан ских сек то ра ипак по сто је не ки из ра зи ти трен до ви ко ји 
има ју ути ца ја на це ло ку пан по штан ски сек тор у ду го роч ном пе-
ри о ду и то, пре све га, за хва љу ју ћи де ло ва њу СПС-а. СПС је ме-
ђу вла ди на ор га ни за ци ја и спе ци ја ли зо ва на аген ци ја УН, ко ја се 
при др жа ва тра ди ци о нал них вред но сти про кла мо ва них сво јим 
уста вом, укљу чу ју ћи обез бе ђе ње пру жа ња ефи ка сних и до ступ них 
по штан ских услу га свим гра ђа ни ма све та. СПС као не по ли тич ка 
ор га ни за ци ја, не ба ви се уну тра шњим аспек ти ма ор га ни за ци је и 
 – – – – – – – – – – – –
12 IPC, International mail quality of service monitoring, UNEX™ 2015 results, 

https://www.ipc.be/~/media/documents/public/unex/full%20year%20results/unex_
leaflet_2015_en.pdf

функ ци о ни са ња по штан ског са о бра ћа ја др жа ва чла ни ца. Ме ђу-
тим, др жа ве чла ни це при хва та ју оба ве зу да при ме њу ју ре гу ла ти ву 
СПС-а у МПС-у. Основ ни прин ци пи ове ре гу ла ти ве су: је дин ство 
по штан ске те ри то ри је, сло бо да по штан ског тран зи та и је дин стве-
ни прин ци пи та ри фи ра ња за ме ђу на род не пи смо но сне услу ге.

У сво јој до са да шњој исто ри ји СПС је одр жао 26 кон гре са и 
ско ро сва ки од њих је имао из у зе тан ути цај на по штан ски са о бра-
ћај кроз кре и ра ње гло бал не по ли ти ке и стра те ги је раз во ја.13

24. Кон грес се одр жао у Же не ви 2008. го ди не. Свет ска по-
штан ска стра те ги ја Же не ва  – 2008. го ди не кон ста то ва ла је да се 
по штан ски сек тор су о ча ва са ве ли ком кон ку рен ци јом но вих тех-
но ло ги ја за сно ва них на ин фор ма ти ци и те ле ко му ни ка ци ја ма, као 
и са пот пу ном не из ве сно шћу у по гле ду да љег ра ста по штан ског 
са о бра ћа ја. Стра те ги ја је пред ви ђа ла низ ак тив но сти ко ји ма би се 
по бољ ша ли ква ли тет по штан ских услу га и ефи ка сност по штан ске 
мре же:

1) уна пре ђе ње по ве за но сти, ква ли те та и ефи ка сно сти тро ди мен-
зи о нал не по штан ске мре же (фи зич ка, елек трон ска и фи нан сиј ска);

2) под сти цај одр жи вог раз во ја по штан ског сек то ра и ње го ве 
еко но ми је кроз ак тив но сти;

3) под сти ца ње УПУ ко ја је при ла го ђе на дру штве ном, еко-
ном ском и тех но ло шком окру же њу;

4) уна пре ђе ње ра ста по штан ских тр жи шта и услу га.
У окви ру на ве де них ци ље ва, овом Стра те ги јом су де фи ни са-

не оба ве зе Вла да др жа ва чла ни ца, јав них по штан ских опе ра то ра, 
ужих са ве за и стал них ор га на УПУ, као уче сни ка у ре а ли за ци ји 
ци ље ва.

Стра те ги јом из Же не ве по себ но су ис так ну ти сле де ћи зах те ви:
1) да ме ђу на род не фи нан сиј ске ин сти ту ци је по ве ћа ју сво ју 

по др шку по штан ском сек то ру ка ко би оја чао сво ју уло гу у еко ном-
ском раз во ју др жа ве;

2) да јав ни по штан ски опе ра то ри тран сфор ми шу у ком па ни је 
кон ку рент не на тр жи шту ко му ни ка ци ја, а ко је су спо соб не да пру-
жа ју ква ли тет ну УПУ це ло куп ном ста нов ни штву;

3) да ужи ре ги о нал ни са ве зи пру же сву по треб ну по моћ сво-
јим чла ни ца ма у ре а ли за ци ји по штан ских ре фор ми.

2012. го ди не у До хи је одр жан 25. кон грес СПС. По штан ском 
стра те ги јом из До хе де фи ни са на су че ти ри основ на ци ља ко ја су 
на гло бал ном ни воу пред ста вља ла пу то каз СПС-у као и по др шку 
свим зе мља ма чла ни ца ма и ужим са ве зи ма за пе ри од 2013 –2016. 
го ди не. Ови ци ље ви су:

Циљ 1  – Уна пре ђе ње ме ђу по ве за но сти гло бал не по штан ске 
мре же 

СПС се фо ку си рао на ква ли тет ну, при сту пач ну, без бед ну, 
ефи ка сну УПУ. Је дан од нај зна чај ни јих ци ље ва СПС-а је био да 
омо гу ћи ефи ка сан рад тро ди мен зи о нал не по штан ске мре же: фи-
зич ке, елек трон ске и фи нан сиј ске. За др жа ве чла ни це СПС-а ме-
ђу по ве за ност по штан ских мре жа, у ши рем сми слу, свих уче сни ка 
у по штан ском сек то ру, је ва жна за ин те гра ци ју гло бал ног по штан-
ског лан ца пре но са.

Циљ 2  – Пру жа ње тех нич ког зна ња и ис ку ства из обла сти по-
штан ског сек то ра 

У вре ме круп них тран сфор ма ци ја у сек то ру, ми си ја СПС-а 
би ла је да за др жи уло гу је дин стве ног гло бал ног фо ру ма за све 
кључ не игра че у по штан ском сек то ру, пре ко ко јег би се вр ши ла 
раз ме на иде ја и при ме ра нај бо ље прак се у ци љу раз во ја и уна пре-
ђе ња ре гу ла тор ног окви ра и ства ра ња ста бил не осно ве за пру жа ње 
и при ступ УПУ.

Циљ 3  – Про мо ви са ње ино ва тив них про из во да и услу га (раз-
вој тро ди мен зи о нал не мре же по штан ских услу га)

Ка ко би се из бо ри ли са сма ње ном по тре бом ко ри сни ка за 
основ ним по штан ским услу га ма, мно ги опе ра то ри су по ку ша ли да 
ди вер си фи ку ју услу ге. По штан ски сек тор се на ла зио у од лич ној 
стра те шкој по зи ци ји из раз ло га што сек тор ска гло бал на по ве за-
ност и при ступ ин тер не ту отва ра ла су но ва тр жи шта ко ја су вла да-
ма др жа ва чла ни ца пру жи ла шан се, у сми слу укљу чи ва ња ру рал-
них сре ди на и ства ра ње при ли ка за раз вој еко но ми је и тр го ви не.

Циљ 4  – Под сти ца ти одр жи ви раз вој по штан ског сек то ра
Је дан од кључ них за кљу ча ка са Стра те шке кон фе рен ци је 

одр жа не 2010. го ди не, био је да одр жи ви раз вој мо ра да оста не пи-
та ње од су штин ског зна ча ја за СПС и цео по штан ски сек тор. 
 – – – – – – – – – – – –
13 Кнежевина Србија била је једна од 22 потписнице Оснивачког акта СПС, доне-

тог на 1. конгресу 9. октобра 1874. године
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Одр жи ви раз вој се ов де тре ба схва ти ти у нај ши рем сми слу. Нео п-
ход но је укљу чи ти со ци јал на и пи та ња очу ва ња жи вот не сре ди не, 
али и одр жи вост по штан ског мо де ла по сло ва ња и раз вој сек то ра 
кроз све три ди мен зи је по штан ске мре же.

На ве де на че ти ри стра те шка ци ља, кроз пра те ће про гра ме, 
пред ста вља ла су во дич и по ла зну осно ву за да љи раз вој ре ги ја и 
ужих са ве за. У стра те ги ји су би ле де фи ни са не и оба ве зе вла да др-
жа ва чла ни ца, овла шће них по штан ских опе ра то ра, ужих са ве за и 
стал них те ла УПУ, као кључ них игра ча у по штан ском сек то ру, за-
ду же них за ре а ли за ци ју по ме ну тих ци ље ва, ко је су, на гло бал ном 
и на ци о нал ном ни воу, по себ но раз ра ђе не Ак ци о ним пла ном. 

26. Кон грес одр жан је у Ис тан бу лу у сеп тем бру и ок то бру 
2016. го ди не. Ис тан бул ска по штан ска стра те ги ја пред ста вља стра-
те шки план СПС-а ко јим се по ста вља пра вац кре та ња по штан ског 
сек то ра на ме ђу на род ном пла ну, у пред сто је ћем план ском пе ри о ду 
од 2017. до 2020. го ди не.

Нај ве ћи део овог до ку мен та је по све ћен стра те шком окви ру 
СПС-а за пе ри од 2017 –2020. го ди не. У том сми слу, де фи ни са на су 
три стра те шка ци ља и пет на ест про гра ма као од го вор на по сто је ће 
стра те шко окру же ње, као и мо гу ће ак тив но сти ко је тре ба да бу ду 
спро ве де не од стра не те ла СПС-а и за ин те ре со ва них стра на (вла-
де, ре гу ла тор на те ла и овла шће ни по штан ски опе ра то ри).

Свет ска по штан ска стра те ги ја из Ис тан бу ла се са сто ји од три 
све о бу хват не те ме, при ка за не у Ви зи ји 2020, ко је су иден ти фи ко-
ва не да пру же ши ру ви зи ју и пра вац бу ду ће стра те ги је са ци љем 
за јед нич ке из град ње:

1) По штан ског све та где се ино ва ци ја де ли, про мо ви ше и 
под сти че  – не као лук суз, већ као ре ал ност за све;

2) По штан ског све та где пу на ин те гра ци ја мре жа на на ци о-
нал ном, ре ги о нал ном и гло бал ном ни воу ви ше ни је са мо циљ, већ 
ре ал ност;

3) По штан ског све та у ко ме су је дин стве не спо соб но сти на-
шег сек то ра да укљу че по пу ла ци ју, еко ном ске чи ни о це и те ри то-
ри је у пот пу но сти пре по зна те и ис ко ри шће не од стра не вла да, раз-
вој них парт не ра и ме ђу на род них ор га ни за ци ја.

Да би се про ак тив но од го ва ра ло на мо гућ но сти и иза зо ве 
иден ти фи ко ва не у ана ли зи стра те ги је и на прет ку пре ма све у куп-
ном стра те шком прав цу УПУ-а, Свет ска по штан ска стра те ги ја из 
Ис тан бу ла об у хва та три ци ља:

Циљ 1  – По бољ ша ње ин тер о пе ра бил но сти мре жне ин фра-
струк ту ре

Обез бе ђи ва њем ква ли те та услу ге, ефи ка сних и си гур них ла-
на ца снаб де ва ња, раз вој стан дар да и ин фор ма ци о них и ко му ни ка-
ци о них тех но ло ги ја (ИКТ) и олак ша њем опе ра тив них про це са и 
ре гу ла ти ве омо гу ћи ће се ре а ли за ци ја овог ци ља. СПС ће се фо-
ку си ра ти на ква ли тет ну, при сту пач ну, без бед ну и ефи ка сну УПУ. 
Је дан од нај зна чај ни јих ци ље ва СПС-а је да омо гу ћи ефи ка сан рад 
по штан ских мре жа: фи зич ке, елек трон ске и фи нан сиј ске. Кон цепт 
ме ђу по ве за но сти и да ље је је дан од глав них иза зо ва са ко ји ма се 
по штан ски сек тор да нас су о ча ва. За др жа ве чла ни це СПС-а, ме-
ђу по ве за ност по штан ских мре жа, у ши рем сми слу, свих уче сни ка 
у по штан ском сек то ру, је ва жна за ин те гра ци ју гло бал ног по штан-
ског лан ца пре но са. 

Циљ 2  – Обез бе ђе ње одр жи вих и мо дер них про из во да
Овај циљ се по сти же кроз мо дер ни за ци ју и пот пу но ин те-

гри са ње про из вод ног порт фо ли ја и по др жа ва ње си сте ма на пла те, 
убр за ва ње раз во ја ре ше ња е-тр го ви не, по др жа ва ње раз во ја раз ли-
чи тих про из во да и услу га, и по др жа ва ње олак ша ња тр го ви не кроз 
по штан ску мре жу. Ка ко би се из бо ри ли са сма ње ном по тре бом ко-
ри сни ка за основ ним по штан ским услу га ма, мно ги опе ра то ри су 
по ку ша ли да ди вер си фи ку ју услу ге. Ино ва ци ја, у ви ду упо тре бе 
ИКТ-а, по ста ла је не из бе жна за да на шње по штан ско тр жи ште. 
Тех но ло ги ја да нас ме ња на чин на ко ји по је дин ци ме ђу соб но ко-
му ни ци ра ју и са ра ђу ју. Има ју ћи то у ви ду, по штан ски сек тор се 
на ла зи у од лич ној стра те шкој по зи ци ји, из раз ло га што сек тор ска 
гло бал на по ве за ност и при ступ ин тер не ту отва ра ју но ва тр жи шта 
ко ја вла да ма мо гу да пру же при ли ке, у сми слу укљу чи ва ња ру рал-
них сре ди на и ства ра ње при ли ка за раз вој еко но ми је и тр го ви не.

Циљ 3  – Под сти ца ње ефи ка сног функ ци о ни са ња тр жи шног 
сек то ра

Кроз до при нос де фи ни ци ји и раз во ју УПУ; за по чи ња ње и 
им пле мен та ци ју ре ле вант них раз вој них и ко о пе ра тив них ме ра; 
охра бри ва ње тр жи шних и сек тор ских ин фор ма ци ја; по бољ ша ње 
ефи ка сно сти у обла сти ма по ли ти ке, ре гу ла ти ва и стра те ги је; и 

мо би ли са ње еко ло шког и одр жи вог раз во ја. Је дан од кључ них за-
кљу ча ка са Стра те шке кон фе рен ци је одр жа не 2014. го ди не, био је 
да одр жи ви раз вој мо ра да оста не пи та ње од су штин ског зна ча ја за 
СПС и цео по штан ски сек тор. Одр жи ви раз вој се ов де тре ба схва-
ти ти у нај ши рем сми слу, кроз со ци јал на пи та ња, очу ва ње жи вот не 
сре ди не, одр жи вост по штан ског мо де ла по сло ва ња и раз вој сек то-
ра кроз све три ди мен зи је.

Ка ко Ис тан бул ска по штан ска стра те ги ја да је смер ни це, ко је 
ни су оба ве зу ју ће, пред ви ђе но је да сва ки ужи са вез ода бе ре при-
о ри тет не ак тив но сти ко је на ме ра ва да ре а ли зу је у окви ру Ис тан-
бул ске по штан ске стра те ги је, ко ри сте ћи пред ло же не ре ги о нал не 
пла но ве раз во ја и ма три це при о ри тет них ак тив но сти.

Пот пу на ли бе ра ли за ци је тр жи шта и уки да ња ре зер ви са них 
услу га НПО мо гу ство ри ти од ре ђе не про бле ме, те због то га мо ра 
да по сто ји ја сна по ли ти ка це на уни вер зал не услу ге и на чин на док-
на де евен ту ал ног гу бит ка, од но сно фи нан си ра ња УПУ. Да нас је у 
при ме ни не ко ли ко раз ли чи тих мо де ла фи нан си ра ња УПУ:

1) Ре зер ви са но под руч је као мо дел фи нан си ра ња: Ре зер-
ви са но под руч је пред ста вља глав ни ме ха ни зам тра ди ци о нал ног 
при сту па оба ве зи УПУ (USO - Uni ver sal Ser vi ce Obli ga tion). Овај 
ме ха ни зам ства ра мо но пол та ко да опе ра тор мо же по ста ви ти је-
дин стве ну про сеч ну це ну на од ре ђе ном ге о граф ском под руч ју 
без кон ку рент ског при сту па. Ре зер ви са но под руч је омо гу ћа ва ра-
зна „пре ли ва ња” из ме ђу ни ско-тро шков них и ви со ко-тро шков них 
под руч ја. Гу би ци ко ји се на пра ве на ви со ко-тро шков ним под руч-
ји ма ком пен зу ју се про фи том на пра вље ним на ни ско-тро шков ним 
под руч ји ма. Ал тер на ти ва би мо гла би ти по ве ћа ње це на у ви со-
ко-тро шков ном под руч ју, али то би би ло нео др жи во због очу ва-
ња је дин стве но сти це на уни вер зал них услу га. Ре ше ње овог про-
бле ма за ре зер ви са но под руч је је да спре чи ула зак кон ку рен та у 
про сеч но-тро шков ном де лу тр жи шта, та ко да јав ни опе ра тор мо же 
кон ти ну и ра но да пре ва зи ла зи гу бит ке на ви со ко-тро шков ном тр-
жи шту. Да је од нос ви со ко-тро шков них по тро ша ча ма њи, ре зер ви-
са но под руч је не би мо ра ло по кри ти це ло тр жи ште;

2) Ком пен за ци о но фи нан си ра ње: Ком пен за ци о но фи нан си ра-
ње је је дан од ме ха ни за ма ко ји је нај че шће ко ри шћен за фи нан-
си ра ње под усло вом да је це на уни вер зал не услу ге ускла ђе на са 
тро шко ви ма. У не ким зе мља ма, као што су Аустра ли ја, Ре пу бли ка 
Фран цу ска и САД, овај мо дел при ла го ђен је за фи нан си ра ње уни-
вер зал ног сер ви са у раз ли чи тим сек то ри ма укљу чу ју ћи и те ле ко-
му ни ка ци је и елек тро ни ку. 

Члан 9. став 4. Ди рек ти ве 2008/6/ЕС ре гу ли ше пи та ње ком-
пен за ци о ног фи нан си ра ња и по сто ја ња не за ви сног те ла у од но су 
на по вла сти це и њи хо ве да ва о це. Ипак, упо тре ба ком пен за ци о ног 
ка пи та ла у по штан ском сек то ру до са да је би ла огра ни че на. За из-
вр ша ва ње ком пен за ци о ног фи нан си ра ња по треб но је ре ши ти про-
бле ме у сми слу про на ла же ња из во ра фи нан си ра ња, утвр ђи ва ња 
по ре ске осно ви це и по ре ског об ве зни ка:

1) ком пен за ци о но фи нан си ра ње по ре зом на при ход опе ра-
то ра  – Је дан од нај че шће ко ри шће них ме то да за при ба вља ње фи-
нан сиј ских сред ста ва је по рез на при ход опе ра то ра. Ова кав на чин 
при ба вља ња ка пи та ла ко ри сти се у Аустра ли ји, Ре пу бли ци Фран-
цу ској, Ка на ди и САД-у, за фи нан си ра ње уни вер зал ног те ле ко му-
ни ка ци о ног сер ви са. Слу ча је ви ука зу ју да по сто је две оп ци је у 
де фи ни са њу по ре ске осно ви це, а то су: по рез на уку пан при ход 
и по рез на спе ци фич не при хо де. У прак си не ма мно го слу ча је ва 
где је ком пен за ци о но фи нан си ра ње са по ре зом на при ход, ис ко ри-
шће но у по штан ском сек то ру. Је дан при мер је Ре пу бли ка Ита ли ја, 
где сви опе ра то ри, вла сни ци ли цен це уни вер зал ног сер ви са, одва-
ја ју про це нат при хо да од уни вер зал них сер ви са у ком пен за ци о ни 
фонд. Чи ње ни ца је да пре ма ин фор ма ци ја ма ко је да је По шта Ре-
пу бли ке Ита ли је, у 2005, до при нос ком пен за ци о ног фи нан си ра ња 
пред ста вљао са мо 0,04% при зна тих УСО тро шко ва;

2) ком пен за ци о ни ка пи тал фи нан си ран по ре зом на про фит 
опе ра то ра  – По сто је две оп ци је ова квог на чи на при ба вља ња ка пи-
та ла: по рез на уку пан про фит и по рез на део про фи та - из не-УСО 
обла сти. Ова кав вид фи нан си ра ња се ре ђе ко ри сти. Ко ри шће ње 
по ре за на про фит мо же до ве сти до те шко ћа у ало ка ци ји због ри зи-
ка од усва ја ња не до след них ра чу но вод стве них по ли ти ка; 

3) ком пен за ци о ни ка пи тал фи нан си ран по је ди нач ним по ре-
зи ма  – Мо же има ти сле де ће фор ме: ди рек тан по рез на по тро ша че 
и по рез на опе ра то ре  – (ко ји се пре ли ва на по тро ша че у фор ми је-
ди нич них по ре за);
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4) ком пен за ци о ни ка пи тал фи нан си ран укуп ним по ре зи ма  – 

Ком пен за ци о ни ка пи тал мо же би ти фи нан си ран кроз укуп не по ре-
зе би ло на опе ра то ре или ди рект но на ко ри сни ке. У прак си, укуп-
ни по ре зи су на мет ну ти на ни воу фик сних из но са за опе ра то ре 
или ко ри сни ке, не за ви сно од њи хо вог тр жи шног уче шћа или по-
тро шње. Иако би јед но крат ни по ре зи има ли ви сок ре зул тат у сми-
слу ало ка тив не ефи ка сно сти, мо гли би да се су о че са про бле ми ма 
у од но су на дру ге кри те ри ју ме. Про бле ми су ре зул тат те шко ћа да 
се уна пред иден ти фи ку је број опе ра то ра ко ји би би ли укљу че ни 
у по ре ску осно ву (на ро чи то но вих уче сни ка) и ти ме и ин ди ви ду-
ал них до при но са. Уз то, ако је укуп ни јед но крат ни по рез од ре ђен 
пре ви ше ви со ко, кон ку рен ти мо гу би ти обес хра бре ни за ула зак на 
тр жи ште, чи ме се до во ди у пи та ње про дук тив на ефи ка сност;

5) ком пен за ци о ни фон до ви са по ре зом по је ди ни ци на опе-
ра то ре  – УСО се фи нан си ра кроз по ре зе по је ди ни ци у мно го слу-
ча је ва, на ро чи то у енер гет ском сек то ру САД. У прак си, по ре зи по 
је ди ни ци до би ли су об лик до пла те по је ди ни ци елек трич не енер-
ги је (или га са) ко је ко ри сни ци по тро ше. По рез по је ди ни ци мо же 
би ти ин те ре сан тан, у зе мља ма где пре ци зни по да ци о по штан ском 
са о бра ћа ју ни су до ступ ни. Овај про блем се мо же пре ва зи ћи ако се 
ко ри сте аде кват не ста ти стич ке ме то де про це не оби ма. Уз то, као и 
са дру гим ти по ви ма ком пен за ци о них фон до ва, ре гу ла тор ће мо ра-
ти да има прав ну моћ и ка па ци тет да пру жи аде кват но пра ће ње по-
штан ског са о бра ћа ја и сред ста ва ко ја иду у ком пен за ци о ни фонд. 
Ако се ко ли чи не мо гу из ме ри ти ре ла тив но ла ко, ма ње је ве ро ват но 
да ће ко ри шће ње по ре за по је ди ни ци би ти про бле ма тич но. Из у-
зе так би би ле зе мље са ма ло по ши ља ка по гла ви ста нов ни ка, где 
ће се зах те ва ти ви ши по рез по је ди ни ци не го у зе мља ма са ви ше 
по ши ља ка. Ово би угро зи ло при сту пач ност УСО-а и про пор ци о-
нал ност ком пен за ци о них фон до ва ко ји се фи нан си ра ју по ре зом по 
је ди ни ци.

3.2. Прав ци раз во ја по штан ског са о бра ћа ја у Евро пи

Ус по ста вља ње уну тра шњег тр жи шта по штан ских услу га у 
ЕУ, пр ви пут је представљенo 1988. го ди не у до ку мен ту Бе ла књи-
га о по штан ским услу га ма. Сле де ћи до ку мент је би ла тзв. Зе ле на 
књи га ко ја је до не та 1992. го ди не и у ко јој се ука зи ва ло на про-
бле ма ти ку кон ку рен ци је на тр жи шту по штан ских услу га, као и на 
нео п ход ност оба вља ња УПУ. У овом до ку мен ту је пр ви пут ука-
за но да је по треб но ство ри ти це ло ку пан по ли тич ко-ре гу ла тор ни 
оквир у обла сти пру жа ња по штан ских услу га. У Зе ле ној књи зи 
на гла ше на је по тре ба да се на на ци о нал ном ни воу пру жа УПУ по 
при сту пач ним це на ма, ка ко би се за шти ти ле по тре бе ко ри сни ка за 
по штан ским услу га ма од мо гу ћих про бле ма ко ји би мо гли на ста-
ти у по ступ ку ли бе ра ли за ци је тр жи шта по штан ских услу га. Са-
мим тим, овај до ку мент пред ста вља глав ну пре крет ни цу у раз во ју 
европ ског по штан ског тр жи шта. Отва ра ње тр жи шта ни је озна че но 
као циљ, већ као сред ство кроз ко је се по сти жу ци ље ви ре фор ме.

Основ ни ци ље ви по штан ске по ли ти ке ЕУ су да:
1) ком пле ти ра је дин стве но европ ско тр жи шта по штан ских 

услу га;
2) обез бе ди ква ли тет ну УПУ за све ко ри сни ке по по вољ ним 

це на ма;
3) по бољ ша ква ли тет услу га и то пре све га у сег мен ту вре ме-

на пре но са по штан ских по ши ља ка као и у ла ком при сту пу;
4) обез бе ди пра вил ну при ме ну за ко но дав ства ЕУ и пред ла же 

нео п ход не про ме не за ис пу ње ње ових ци ље ва.
У зе мља ма ЕУ тр жи ште по штан ских услу га ЕЦ ре гу ли са ла 

је по штан ским ди рек ти ва ма. Пр ва по штан ска ди рек ти ва до не та је 
1997. го ди не и она је до са да два пу та ме ња на и до пу ња ва на у ци-
љу бо ље хар мо ни за ци је по штан ског тр жи шта:

1) Ди рек ти ва 97/67/EC де фи ни са ла је за јед нич ка пра ви ла за 
ре гу ла ци ју и раз вој уну тра шњег тр жи шта ЕУ са ци љем раз во ја и 
по бољ ша ња ква ли те та по штан ских услу га; 

2) Ди рек ти ва 2002/39/EC ни је у ве ћој ме ри раз ма тра ла пи та-
ња ве за на за оба вља ње УПУ, али је исто вре ме но пред ста вља ла на-
пре дак у по ступ ку ли бе ра ли за ци је тр жи шта по штан ских услу га. 
Има ју ћи у ви ду екс пан зи ју у на прет ку ИКТ-а, као и све ди на мич-
ни је про ме не у по гле ду ре ду ци ра ња под руч ја ре зер ви са ног сер ви-
са, до ве ле су по тре бе за ре де фи ни са њем УПУ а на ро чи то по пи та-
њу ус по ста вља ња аде кват ног мо де ла фи нан си ра ња УПУ; 

3) Ди рек ти ва 2008/6/EC је за о кру жи ла по сту пак ли бе ра ли-
за ци је тр жи шта, уки ну ла је мо но пол, од но сно екс клу зив на или 

ре зер ви са на пра ва на пру жа ње по је ди них по штан ских услу га. 
Ди рек ти ва је де фи ни са ла вре мен ски оквир отва ра ња уну тра шњег 
тр жи шта по штан ских услу га, утвр ди ла за јед нич ка пра ви ла у ве-
зи из ра чу на ва ња „не то” тро шко ва ко ји на ста ну пру жа њем УПУ, 
на чи не фи нан си ра ња УПУ као и ме то де одр жа ва ња по стиг ну тог 
ква ли те та у оба вља њу УПУ по при сту пач ним це на ма за све ко ри-
сни ке на тр жи шту по штан ских услу га. 

Пре глед по штан ских ди рек ти ва (Та бе ла 3-1) ука зу је да су 
глав ни ци ље ви по штан ских ди рек ти ва оси гу ра ње и по бољ ша ње 
кон ку рент но сти по штан ских услу га, са свр хом оси гу ра ња ефи ка-
сних, по у зда них и ква ли тет них по штан ских услу га свим ста нов-
ни ци ма зе ма ља ЕУ по при сту пач ним це на ма, пу тем од го ва ра ју ћег 
ре гу ла тор ног окви ра.

Та бе ла 3-1 Пре глед по штан ских ди рек ти ва
Ди рек ти ва 97/67/EC Де цем бар 1997. го ди не
Утвр ђи ва ње за јед нич ких пра ви ла ре гу ла ци је по штан ског тр жи шта ЕУ у ци љу раз-
во ја и по бољ ша ња ква ли те та, ко ја се од но се на:

ли бе ра ли за ци ју тр жи шта за по шиљ ке ма се из над 350 гр;
пру жа ње УПУ;
кри те ри ју ме ко ји од ре ђу ју услу ге ко је мо гу би ти ре зер ви са не за да ва о це 
УПУ и усло ве ко ји ма се ре гу ли ше пру жа ње не ре зер ви са них услу га;
та риф на на че ла и тран спа рент но сти об ра чу на пру жа ња УПУ;
утвр ђи ва ње стан дар да ква ли те та за да ва о це УПУ;
утвр ђи ва ње тех нич ких стан дар да;
ства ра ње не за ви сних НРТ-а.

Ди рек ти ва 2002/39/EC Јун 2002. го ди не
Ди рек ти ва 2002/39/EC ме ња и до пу ња ва Ди рек ти ву 97/67/EC у по гле ду да љег под-
сти ца ња кон ку рен ци је на тр жи шту по штан ских услу га де фи ни шу ћи:

ре зер ви са но под руч је: 
 – до 2003. ли бе ра ли за ци ја по ши ља ка ма се из над 100 гр. 
 – до 2006. либерализација пошиљака масе изнад 50 гр.
де фи ни ше ми ни мал ни ни во ре зер ви са ног сер ви са
де фи ни ше за дат ке ре гу ла то ра
стан дар де ква ли те та
на че ло ли цен ци ра ња
пре по ру ке у ве зи ком пен за ци о ног фон да
прин ци пе од ре ђи ва ња це на и во ђе ње одво је ног ра чу но вод ства

Ди рек ти ва 2008/06/EC Фе бру ар 2008. го ди не
Дирек тивa 2008/06/ЕС ме ња и до пу ња ва Ди рек ти ву 97/67/EC у ци љу пот пу ног ус-
по ста вља ња уну тра шњег тр жи шта за по штан ске услу ге де фи ни шу ћи:

при ступ по штан ској мре жи 
ба зу за од ре ђи ва ње це не уни вер зал ног сер ви са
мо гу ћа сред ства фи нан си ра ња уни вер зал ног сер ви са
на чи не под сти ца ња раз во ја но вих услу га
рок за ли бе ра ли за ци ју (1. ја ну ар 2011. од но сно 1. ја ну ар 2013. го ди не за 11 
чла ни ца ЕУ)
 – Фин ска, Ве ли ка Бри та ни ја, Швед ска и Не мач ка, зва нич но су из вр ши ле 
пот пу ну ли бе ра ли за ци ју
 – Грчка, Чешка, Кипар, Летонија, Литванија, Луксембург, Мађарска, Малта, 
Пољска, Румунија и Словачка, одложиле су либерализацију до 1. јануара 
2013. године.

По штан ске ди рек ти ве су прав но оба ве зу ју ће за све зе мље 
чла ни це ЕУ али са мо на циљ ко ји је од ре ђен у ди рек ти ви. Де та ље 
ве за не за спро во ђе ње ди рек ти ва од ре ђу ју за ко но дав ци (ре сор на 
ми ни стар ства, вла де, пар ла мен ти) др жа ва чла ни ца им пле мен та ци-
јом у на ци о нал но за ко но дав ство.

Уна пре ђе ње ква ли те та по штан ских услу га, као је дан од ци-
ље ва за ко но дав не ре фор ме, под ра зу ме ва спрем ност да се од го во-
ри зах те ви ма и оче ки ва њи ма ко ри сни ка и ство ре усло ви за раз вој 
кон ку рен ци је, уз нео п ход ност до но ше ња и при ме не ан ти мо но пол-
ских за ко на у свим др жа ва ма.

У ЕУ др жа ве чла ни це има ју оба ве зу пру жа ња УПУ на чи та-
вој сво јој те ри то ри ји, а при то ме за оба вља ње УПУ мо гу од ре ди ти 
јед ног или ви ше да ва ла ца УПУ за део или за чи та ву те ри то ри ју. 
Др жа ве чла ни це ЕУ су у оба ве зи да обез бе де оба вља ње УПУ на 
објек ти ван и не при стра сан, од но сно, не ди скри ми на тор ски на чин. 
Ове ди рек ти ве чи не ре гу ла тор ни оквир за пру жа ње УПУ. По је ди не 
од ред бе ди рек ти ва, др жа ве чла ни це мо ра ју стрикт но по што ва ти, 
а не ке се мо гу при ла го ди ти на ци о нал ним спе ци фич но сти ма, као 
нпр. од ред бе ко је ре гу ли шу фи нан си ра ње УПУ. Што се ти че фи-
нан си ра ња УПУ, по ну ђе но је не ко ли ко мо де ла, те зе мље чла ни це 
мо гу да иза бе ру онај мо дел ко ји нај ви ше од го ва ра на ци о нал ним 
спе ци фич но сти ма зе ма ља чла ни ца ЕУ. Та ко ђе, по сма тра ју ћи и 
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оста ле еле мен те УПУ, као нпр: оп сег, фре квен ци ју, ква ли тет, та-
риф не ста во ве фи нан си ра ње, ли цен ци ра ње и др. мо гу се при ме ти-
ти раз ли ке из ме ђу зе ма ља чла ни ца и то пре све га у ре гу ла тор ним 
окви ри ма од но сно над ле жно сти ма и до но си о ци ма ака та ко ји ре гу-
ли шу ове сег мен те УПУ (Та бе ла 3-2).

Та бе ла 3-2 При каз до но си ла ца ака та ко ји ре гу ли шу област 
УПУ

Зе мља Оп сег
УПУ

Фре квен-
ци ја

оба вља ња
УПУ

Ква ли тет Та риф ни
ставови

Фи нан-
си ра ње
УПУ

Про-
це ду ре 

ли цен ци-
ра ња

Ре пу бли ка 
Аустри ја А А А А АБ А

Ре пу бли ка  
Сло ве ни ја А А АД А АД АД

Ре пу бли ка  
Пор ту гал A A A A AГ AГ

Ре пу бли ка  
Сло вач ка AД AД АД - AД A

Швај цар ска 
 Кон фе де ра ци ја A Б B AБ - АД

Ру му ни ја А АД АД АД АД АД
Кра ље ви на 
Дан ска A Ц Ц - A A

Из вор: РА ТЕЛ: Ис тра жи ва ње мо де ла УПУ

Ле ген да:
А  – За кон ре гу ли ше сег мен те УПУ, 
Б  – Ак ти, од лу ке, пра вил ни ци до не ти од стра не пре ми је ра 

или са ве та ми ни ста ра
Ц  – Ак ти, од лу ке, пра вил ни ци до не ти од стра не ми ни стар-

ства над ле жног за област по штан ског са о бра ћа ја 
Д  – Ак ти НРТ-а
Г  – Оста ло

3.3. Но ве услу ге и трен до ви у по штан ском са о бра ћа ју

По штан ски сек тор на ла зи се у про це су зна чај них про ме-
на. Осим де ре гу ла ци је, гло ба ли за ци је, рас ту ће кон ку рен ци је и сл, 
основ ни иза зов пред ко јим се на ла зе сви по штан ски опе ра то ри су 
про ме не на ви ка по тро ша ча, по ја ва све ве ћег бро ја суп сти ту та, про-
ме на на чи на по сло ва ња и др. Ово је на те ра ло по штан ске опе ра то ре 
да про ак тив но де лу ју у но во на ста лој си ту а ци ји, као и да при сту пе 
ства ра њу но ве вред но сти. Све ово зах те ва од по штан ских опе ра то-
ра ства ра ње но вих мо де ла по сло ва ња, ко ји у се бе укљу чу ју не са мо 
раз вој но вих про из во да и услу га, већ ино ва ци је у ком плет ном по-
слов ном про це су и на чи ну ор га ни за ци је по сло ва ња.

Са вре ме но по сло ва ње у по штан ском сек то ру под ра зу ме ва 
по ве ћа ње ква ли те та по сто је ћих по слов них про це са и услу га, ди-
вер си фи ка ци ју по сло ва ња кроз уво ђе ње но вих по штан ских и не-
по штан ских сер ви са. Сви но ви трен до ви и услу ге мо гу се свр ста-
ти у не ко ли ко гру па:

1) уна пре ђе ње по сто је ћих услу га;
2) ди вер си фи ка ци ја по сло ва ња;
3) раз вој елек трон ских по штан ских услу га;
4) раз вој елек трон ске тр го ви не.
Јед на од кључ них ком па ра тив них пред но сти по штан ског сек-

то ра је ква ли тет на и раз ви је на мре жа. За хва љу ју ћи њој по штан ски 
си стем има мо гућ ност ства ра ња но ве вред но сти кроз ино ва ци ју и 
то пре све га у сег мен ти ма ко ји ма се по ма же сма ње ње тро шко ва 
кли јен ти ма. У том кон тек сту у по след њих не ко ли ко го ди на раз-
ви јен је чи тав низ но вих по штан ских услу га ко је се осла ња ју на 
тра ди ци о нал не по штан ске услу ге. Ове, но ве, услу ге, нај че шће се 
ба зи ра ју на по ве ћа њу спек тра до став них оп ци ја и оне укљу чу ју:

1) збир не по штан ске сан ду чи ће;
2) кон цепт ауто ма ти за ци је ме ста при је ма и уру че ња;
3) мар ке тин шке услу ге;
4) услу ге до ста ве ве за не за 3Д штам пу.
У обла сти ди вер си фи ка ци је услу га по сто ји сна жна тен ден ци-

ја раз во ја не по штан ских услу га и то пре све га у сег мен ту ства ра ња 
стра те шких парт нер ста ва са опе ра то ри ма у дру гим сек то ри ма, (те ле-
ко му ни ка ци је, ко му нал не де лат но сти и сл.). Ди вер си фи ка ци ја услу-
га мо же да се кре ће у ве о ма ши ро ком спек тру, од тре нут но нај че-
шћих услу га у овом сег мен ту као на при мер: очи та ва ње по тро шње 

ко му нал них услу га во де, стру је га са и др (на ро чи то у ру рал ним под-
руч ји ма), за тим услу ге ло ги сти ке, сор ти ра ња, ре а ли зо ва ња на руџ-
би на, па све до са вре ме них услу га ве за них за чу ва ње елек трон ских 
до ку ме на та, си гур но on-line пла ћа ње, из да ва ње елек трон ских сер ти-
фи ка та, па чак и по сло ва ње са вир ту ел ним ва лу та ма (упо тре ба вир-
ту ел не ва лу те, по сло ви ин те гра то ра или ме њач ки по сло ви).

Раз вој но вих елек трон ских по штан ских услу га (е-по штан-
ских услу га). Е-по штан ске услу ге пред ста вља ју услу ге ко је се ди-
рект но на до ве зу ју на тра ди ци о нал не по штан ске услу ге, а про и за-
шле су из раз во ја и при ме не но вих тех но ло ги ја, пре све га ИКТ-а. 
Но ве е-по штан ске услу ге пре ма кла си фи ка ци ји СПС-а при ка за не 
су у Та бе ли 3-3.

Та бе ла 3-3 Е-по штан ске услу ге
Услу га Опис услу ге

При ступ на тач ка Ин-
тер не ту у по штан-
ским је ди ни ца ма

Ко ри сни ци мо гу при сту пи ти Ин тер не ту у по штан ским 
је ди ни ца ма.

Ин фор ма ци је о услу-
га ма и та ри фа ма на 
web стра ни ци

Ко ри сни ци мо гу до би ти ин фор ма ци је о раз ли чи тим услу-
га ма и про из во ди ма, као и при па да ју ћим та ри фа ма на 
по штан ским web стра ни ца ма.

Елек трон ски по-
штан ски сан ду чи ћи

Омо гу ћу је сла ње елек трон ских по ру ка од ауто ри зо ва ног 
по ши ља о ца те ис по ру ку и чу ва ње елек трон ских по ру ка и 
ин фор ма ци ја за ауто ри зо ва ног при ма о ца. Де фи ни са но у 
члан ку 14. Кон вен ци је СПС-а и члан ку RL256er Пра вил ни-
ка о пи смо но сним услу га ма.

Online ди рект на 
по шта

Ис по ру ка ре клам них и/или дру гих про мо тив них ко му ни ка-
ци ја од стра не по ште елек трон ским пу тем.

Пре по ру че на елек-
трон ска по шта

Си гу ран по штан ски е-сер вис ко ји пру жа до каз о сла њу и 
ис по ру ци елек трон ских по ру ка. Си гу ран ко му ни ка ци о ни 
ка нал за ауто ри зо ва не ко ри сни ке. Де фи ни са ни у чла ну 
14. Кон вен ци је СПС-а и чла ну RL256bis Пра вил ни ка о 
пи смо но сним услу га ма. По сто ји на црт СПС функ ци о нал не 
спе ци фи ка ци је стан дар да (S52).

Елек трон ска мар ка По штан ска мар ка ко ја је елек трон ски пла ће на и пре у зе та, 
нпр. с по штан ске wеб стра ни це или апли ка ци је па мет ног 
те ле фо на. По штан ска мар ка се на кон то га штам па или чу ва 
у елек трон ском об ли ку. Пред ста вља до каз о прет ход ном 
пла ћа њу по штан ске услу ге. Обич но елек трон ске мар ке има-
ју бар код или RFID озна ку.

Пер со на ли зо ва не 
елек трон ске мар ке

Елек трон ске мар ке ди зај ни ра не пре ма по тре ба ма и зах те ви-
ма ко ри сни ка. Нпр. сли ка ко ри сни ка на мар ка ма.

Елек трон ска по-
штан ска сер ти фи ко-
ва на мар ка

Пру жа до каз о елек трон ском до га ђа ју; од ре ђе ног об ли ка, 
у од ре ђе ном тре нут ку, укљу чу је јед ну или ви ше стра на. 
Де фи ни са но у чла ну 14. Кон вен ци је СПС-а и чла ну RL
256. Пра вил ни ка о пи смо но сним услу га ма. На црт СПС 
функ ци о нал не спе ци фи ка ци је стан дар да (S43) по др жа ва 
ову услу гу.

Елек трон ски пот пис Омо гу ћу је ди ги тал но пот пи си ва ње до ку ме на та.
Е-те ле грам Омо гу ћу је са ста вља ње те ле гра ма елек трон ски, нпр. пу тем 

е-maila или СМС-а. Те ле грам се ис по ру чу је при ма о цу у 
фи зич ком об ли ку

Е-раз глед ни це Омо гу ћу је online ку по ви ну раз глед ни це, ко ја се за тим ис по-
ру чу је при ма о цу фи зич ким или елек трон ским пу тем.

Online фаx Омо гу ћу је пре нос тек сто ва или илу стра ци ја вер них ори-
ги на лу пу тем фак са, ка ко је де фи ни са но чла ном RL254. 
Пра вил ни ка о пи смо но сним услу га ма.

Хи брид на по шта 
(елек трон ска у фи-
зич ку)

Ко ри сни ци ма омо гу ћу је сла ње ори ги нал не по ру ке, ко ја се 
за тим елек трон ски об ра ђу је и пре тва ра у пи смо но сну по-
шиљ ку ко ја се фи зич ки ис по ру чу је при ма о цу. Де фи ни са но 
у чла ну RL253. Пра вил ни ка о пи смо но сним услу га ма.

Хи брид на по шта 
(фи зич ка у елек-
трон ску)

Ко ри сни ци ма омо гу ћу је сла ње ори ги нал не фи зич ке по ру ке, 
ко ја се пре тва ра у елек трон ски об лик за ис по ру ку при ма-
о цу. Де фи ни са но у чла ну RL253. Пра вил ни ка о пи смо но-
сним услу га ма.

Пре тра жи ва ње по-
штан ског бро ја

Ко ри сни ци ма омо гу ћу је про на ла зак по штан ског бро ја 
online пу тем, на на чин да ко ри сни ци уне су по дат ке по пут 
адре се, на зи ва прав ног ли ца или гра да.

Про ве ра ва ља но сти 
по штан ских адре са

Омо гу ћу је ко ри сни ци ма про ве ру адре се online пу тем. Адре-
са се пре тра жу је у ба зи ва же ћих адре са ули ца.

Пре тра жи ва ње ло-
ка ци ја по штан ских 
је ди ни ца

Ко ри сни ци ма омо гу ћу је пре тра жи ва ње адре са и рад ног 
вре ме на по штан ских је ди ни ца online уно сом по да та ка као 
што су ули ца, град или по штан ски број. Ко ри сни ци мо гу 
до би ти до дат не ин фор ма ци је о раз ли чи тим про из во ди ма и 
услу га ма ко је пру жа по штан ска је ди ни ца.

Online про ме на 
адре се

Омо гу ћу је ко ри сни ци ма про ме ну сво је по штан ске адре се 
елек трон ским пу тем, укљу чу ју ћи и пу тем ин тер нет пор та ла.

Online за др жа ва ње 
ис по ру ке

Омо гу ћу је ко ри сни ци ма да пу тем е-maila, online апли ка ци је 
или те ле фо на, за тра же су спен зи ју по штан ских ис по ру ка на 
њи хо вој адре си и за др жа ва ње њи хо ве по ште за од ре ђе ни 
пе ри од.
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Услу га Опис услу ге

Пра ће ње и тра же ње Омо гу ћу је ко ри сни ци ма елек трон ско пра ће ње и тра же ње 
по штан ске по шиљ ке.

Елек трон ско оба-
ве ште ње по шти о 
по тре би пре у зи ма ња 
пи сма

Ко ри сни ци мо гу оба ве сти ти по штан ског опе ра то ра елек-
трон ским пу тем (нпр. СМС-ом или е-mailom) о пи сму ко је 
опе ра тор тре ба пре у зе ти са од ре ђе не фи зич ке адре се.

Елек трон ско оба ве-
ште ње при ма о цу о 
до ста ви пи сма 

По шта оба ве шта ва при ма о ца елек трон ским пу тем (нпр. 
СМС-ом или e-mailom) о пи смо но сној по шиљ ци ко ја ће 
би ти до ста вље на на од ре ђе ној адре си.

Елек трон ско оба ве-
ште ње по ши ља о цу 
да је пи смо ис по-
ру че но

По шта оба ве шта ва по ши ља о ца елек трон ским пу тем (нпр. 
СМС-ом или e-mailom) да је пи смо но сна по шиљ ка до ста-
вље на на од ре ђе ној адре си.

Елек трон ско оба-
ве ште ње по шти о 
по тре би пре у зи ма ња 
па ке та

Ко ри сни ци оба ве шта ва ју по шту елек трон ским пу тем (нпр. 
СМС-ом или е-mailom) о зах те ву за пре у зи ма ње па ке та са 
од ре ђе не фи зич ке адре се.

Елек трон ско оба ве-
ште ње при ма о цу о 
до ста ви па ке та 

По шта оба ве шта ва при ма о ца елек трон ским пу тем (нпр. 
СМС-ом или е-mailom) о па кет ској по шиљ ци ко ја ће би ти 
до ста вље на на од ре ђе ној адре си.

Елек трон ско оба ве-
ште ње по ши ља о цу 
да је па кет до ста-
вљен

По шта оба ве шта ва по ши ља о ца елек трон ским пу тем (нпр. 
СМС-ом или е-mailom) да је па кет ска по шиљ ка до ста вље на 
на од ре ђе ној адре си.

Online про ве ра са-
др жа ја по штан ског 
сан ду чи ћа

Омо гу ћу је ко ри сни ци ма про ве ру са др жа ја њи хо вог фи-
зич ког по штан ског сан ду чи ћа при је мом елек трон ских 
вер зи ја сво јих пи са ма или при је мом оба ве ште ња о но вим 
по шиљ ка ма.

Web услу га и кон такт Омо гу ћу је ко ри сни ци ма да се обра те по шти елек трон ским 
пу тем ра ди не ке услу ге или ин фор ма ци ја пу тем web стра ни-
це, е-maila или те ле фо на.

Апли ка ци је на мо-
бил ним уре ђа ји ма

По штан ске услу ге до ступ не пу тем апли ка ци ја па мет них 
те ле фо на

Из вор: UPU (2012.): Measuringpostale-servicesdevelopment–Aglobalperspective

ЕЦ иден ти фи ко ва ла је про цес фор ми ра ња је дин стве ног ди ги-
тал ног тр жи шта, као је дан од де сет стра те шких при о ри те та. Кре и-
ра њем је дин стве ног ди ги тал ног тр жи шта обез бе ди ла би се мо гућ-
ност сло бод ног кре та ња до бра, љу ди, услу га и ка пи та ла, и на тај 
на чин би се гра ђа ни ма и прав ним ли ци ма да ла мо гућ ност јед но-
став ног при сту па и оства ри ва ња online ак тив но сти уз оси гу ра ње 
усло ви фер кон ку рен ци је, при ви со ком ни воу за шти те по да та ка, 
без ика квог ви да дис кри ми на ци је ко ји је под стак нут њи хо вом на-
ци о нал но шћу или ме стом њи хо вог бо рав ка. 

На под руч ју ЕУ е-тр го ви на има зна ча јан тренд ра ста са го ди-
шњом сто пом, зад њих не ко ли ко го ди на, из ме ђу 19% и 22%, од но-
сно тре нут ни европ ски про сек је 260 евра го ди шње по ко ри сни-
ку ин тер не та, од но сно 1.234 евра го ди шње по куп цу ко ји ко ри сти 
услу ге е-тр го ви не. Ве ли чи на тр жи шта и вред ност ра ста раз ли ку ју 
се од зе мље до зе мље те су сто га тр жи шта е-тр го ви не у европ ским 
зе мља ма раз ли чи то раз ви је на и има ју раз ли чи те по тен ци ја ле ра-
ста. Због то га се и раз ли ку ју фо ку си раз во ја од зе мље до зе мље. У 
зе мља ма где је тр жи ште е-тр го ви не зре ли је, бу ду ћи раз вој се ба зи-
ра на же ља ма ко ри сни ка, док се код тр жи шта у раз во ју, фо кус ста-
вља на ин фор ми са ње ко ри сни ка и кре и ра ње по треб не ло ги стич ке 
ин фра струк ту ре. Без об зи ра на ни во раз ви је но сти тр жи шта зах те-
ви ко ри сни ка су ско ро иден тич ни и основ ним се сма тра ју:

1) при сту пач не це не по штан ских услу га;
2) мо гућ ност из бо ра адре се за до ста ву; 
3) при ступ ин фор ма ци ја ма о ста ту су по шиљ ке;
4) јед но став ност оп ци ја вра ћа ња ро бе.
По ред на ве де них зах те ва, тр гов ци има ју још и од ре ђе не спе-

ци фич не зах те ве пре ма ло ги стич ким парт не ри ма. Та ко ђе, је дан од 
бит них фак то ра је бр зи на до ста ве ро бе и то пре све га за про цес 
е-тр го ви не уну тар гра ни ца.

Основ на уло га по штан ских опе ра то ра у про це су е-тр го ви не 
је да омо гу ћи тр гов ци ма да ком пле ти ра ју ка ри ке у лан цу вред но-
сти пру жа њем тра ди ци о нал них по штан ских, ло ги стич ких и мар-
ке тин шких услу га, али и пот пу но но вих е-по штан ских услу га. Та-
ко ђе, пред по штан ске опе ра то ре по ста вља се и зах тев раз у ме ва ња 
ко ри снич ких по тре ба, при че му се ко ри сни ци ма сма тра ју и тр гов-
ци и крај њи ко ри сни ци. Зах те ви ко је ко ри сни ци по ста вља ју пред 
по штан ске опе ра то ре су:

1) си стем по вра ћа ја ро бе;
2) бр зи на до ста ве;
3) до дат не по штан ске услу ге;
4) сма ње ње це не по штан ских услу га.

Раз ли ке ко је се ја вља ју из ме ђу ко ри снич ких зах те ва и мо гућ но-
сти по штан ских опе ра то ра по ла ко се сма њу ју. Пре ва зи ла же ње овог 
ја за у по след њих не ко ли ко го ди на вр ши се или тр жи шним ме ха ни-
зми ма или ре гу ла ти вом. Тр жи шни ме ха ни зми на ста ју у си ту а ци ји ка-
да са ми уче сни ци са мо стал но про на ђу ре ше ње без ре гу ла то ра. Осно-
ва уло га ре гу ла ти ве је у де фи ни са њу осно ва за раз вој тр жи шта, али и 
за шти ту свих уче сни ка у е-тр го ви ни. Да би се пре ва зи шле све мо гу ће 
раз ли ке из ме ђу по штан ских опе ра то ра са јед не стра не и ко ри сни ка 
(ку па ца и тр го ва ца) са дру ге стра не по треб но је оси гу ра ти да ко ри-
сни ци има ју при ступ свим по треб ним ин фор ма ци ја ма о по штан ским 
услу га ма у про це су е-тр го ви не, за тим обез бе ди ти при ступ свим по-
штан ским услу га ма или оп ци ја ма са аспек та ка рак те ри сти ке услу ге, 
од ре ди шта или це не, као и оси гу ра ти да се по штан ске услу ге у про-
це су е-тр го ви не оба вља ју у скла ду са де фи ни са ним ква ли те том.

4. СТРА ТЕ ГИ ЈА РАЗ ВО ЈА ПО ШТАН СКИХ УСЛУ ГА У СР БИ ЈИ

4.1. Окви ри за де фи ни са ње Стра те ги је раз во ја по штан ских 
услу га 

4.1.1.SWOTанализапоштанскихуслугауРепублициСрбији

На осно ву ана ли зе ста ња по штан ског тр жи шта у Ре пу бли ци 
Ср би ји, узи ма ју ћи у об зир зна чај по штан ских услу га за при вред ни и 
дру штве ни раз вој др жа ве, као и тре нут ну раз ви је ност и за кон ску ре-
гу ла ти ву ура ђе на је SWOT ана ли за сек то ра по штан ских услу га. SWOT 
ана ли зом де фи ни са не су сна ге и сла бо сти, од но сно шан се и прет ње 
за бу ду ћи раз вој по штан ских услу га у Ре пу бли ци Ср би ји (Та бе ла 4-1).

До би ја њем ста ту са кан ди да та за члан ство у ЕУ кре ну ло се са 
при пре ма ма да се тр жи ште по штан ских услу га у Ре пу бли ци Ср би-
ји укљу чи у је дин стве но европ ско по штан ско тр жи ште. За ко но дав-
ство у овој обла сти је у нај ве ћој ме ри ускла ђе но са ЕУ ди рек ти ва ма. 
У по след њих не ко ли ко го ди на из ра же но је ја ча ње кон ку рен ци је на 
тр жи шту по штан ских услу га, пре све га, кроз по ве ћа ње бро ја опе ра-
то ра, као и ви ше го ди шње зна чај ни је не ме ња ње це на услу га, од но-
сно чак и сма ње ње у сек то ру екс прес услу га. Основ ни про блем са 
ко јим се су сре ће сек тор по штан ских услу га у Ре пу бли ци Ср би ји је 
кон стан тан пад оби ма пи смо но сних по ши ља ка, као и пад па кет ских 
по ши ља ка у УПС. Пад пи смо но сних по ши ља ка ни је ка рак те ри сти-
чан са мо за Ре пу бли ци Ср би ји већ је то тренд у ве ћи ни зе ма ља у 
по след њих не ко ли ко го ди на. Ме ђу тим, док обим па кет ских услу га 
у ве ћи ни европ ских зе ма ља има тренд ра ста, као по сле ди ца ин тен-
зив ног раз во ја е-тр го ви не, у Ре пу бли ци Ср би ји је обр ну то тј. из го-
ди не у го ди ну се сма њу је обим па кет ских услу га и по ред за бе ле же-
ног ра ста е-тр го ви не. Је дан од раз ло га сма ње ња оби ма па кет ских 
по ши ља ка мо же се на ћи и у зна чај ном ра сту екс прес и ку рир ских 
услу га у по след ње вре ме, од но сно ро ба ко ја је пред мет е-тр го ви не у 
Ре пу бли ци Ср би ји у нај ве ћој ме ри се до ста вља пре ко опе ра то ра ко-
ји вр ше при јем, пре ра ду, пре воз и уру че ње екс прес по ши ља ка. 

Нај ве ће прет ње раз во ју по штан ских услу га пре све га се огле-
да ју у сма ње њу по тре ба ко ри сни ка за кла сич ним по штан ских 
услу га ма или њи хо ву суп сти ту ци ју елек трон ским услу га ма. Та ко-
ђе, је дан од про бле ма мо гу да пред ста вља ју и ре ла тив но ви со ки 
тро шко ви оба вља ња УПУ, пре све га у ру рал ним под руч ји ма.

Та бе ла 4-1 SWOT ана ли за по штан ских услу га у Ре пу бли ци 
Ср би ји
Сна ге Сла бо сти
 – Ре гу ла тор ни оквир ско ро у пот пу но сти 
у скла ду са ЕУ
 – Ре гу ли са на си ту а ци ја на тр жи шту кроз 
ак тив но сти Ми ни стар ства и НРТ-а
 – Кон ти ну и ран по раст екс прес по ши-
ља ка
 – Раз ви је на мре жа, ко ја је нај ве ћим де-
лом на ни воу европ ског про се ка
 – Отворен приступ мрежи ЈПО

 – Кон ти ну и ран пад бро ја пи смо но сних 
и па кет ских по ши ља ка
 – Се лек тив на при ме на ди рек ти ва ЕУ 
ве за них за сма ње ње ли ми та по ма си и 
це ни ре зер ви са них услу га по што Ср би ја 
има ста тус кан ди да та и ди рек ти ве ни су 
оба ве зу ју ће
 – Спо рост у до но ше њу од лу ка
 – Ви со ки тро шко ви пру жа ња УПУ у 
ру рал ним под руч ји ма

Шан се Прет ње
 – До би ја ње члан ства Ре пу бли ке Ср би је 
у ЕУ
 – Оче ки ва ни да љи при вред ни раст
 – Ства ра ње ефи ка сни јег по слов ног 
окру же ња
 – Раст тражње за новим услугама 
(е-трговина)

 – Сма ње ње по тре бе за кла сич ним по-
штан ским услу га ма
 – Суп сти ту ци ја елек трон ским услу га ма
 – Смањење броја становништва
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4.1.2.Мисија,визијаистратешкициљеви

Ми си ја
Ре пу бли ка Ср би ја ће сти му ли са ти да љи раз вој до ступ них, 

по у зда них, ефи ка сних и при сту пач них по штан ских услу га, са по-
себ ним ак цен том на област УПУ и омо гу ћи ти ко му ни ка ци ју свим 
гра ђа ни ма на чи та вој те ри то ри ји Ре пу бли ке Ср би је уз:

1) га ран ци ју сло бод ног про то ка по штан ских по ши ља ка;
2) оси гу ра ње до ступ но сти и одр жи во сти УПУ;
3) по ди за ње ква ли те та услу га и упо тре бу но вих тех но ло ги ја;
4) ме ђу по ве за ност из ме ђу стеј кхол де ра;
5) по ди за ње ни воа за до вољ ства ко ри сни ка сход но њи хо вим 

про мен љи вим по тре ба ма.
Ви зи ја
По штан ски сек тор оста је је дан од основ них и не за мен љи вих 

де ло ва (чи ни ла ца) на ци о нал не еко но ми је и да љег при вред ног и 
дру штве ног раз во ја Ре пу бли ке Ср би је.

Основ ни циљ Стра те ги је
Раз вој сек то ра по штан ских услу га ко ји ће за до во љи ти кон ти-

ну и ра но про мен љи ве по тре бе гра ђа на и при вре де и зна чај но до-
при не ти да љем еко ном ском и при вред ном ра сту Ре пу бли ке Ср би је.

Стра те шки ци ље ви
Има ју ћи у ви ду спро ве де не ана ли зе, опре де ље ња Ре пу бли ке 

Ср би је, као и де фи ни са не сна ге и шан се за раз вој, од но сно сла бо-
сти и прет ње ко је мо гу да угро зе да љи раз вој по штан ског сек то ра у 
Ре пу бли ци Ср би ји иден ти фи ко ва ни су сле де ћи стра те шки ци ље ви:

1) Раз вој по штан ског тр жи шта сход но по тре ба ма при вре де и 
гра ђа на Ре пу бли ке Ср би је, а у скла ду са ди рек ти ва ма ЕУ и пре по-
ру ка ма СПС-а;

2) Раз вој одр жи вог уни вер зал ног по штан ског сер ви са у Ре-
пу бли ци Ср би ји у скла ду са дру штве ним, еко ном ским и тех но ло-
шким окру же њем;

3) Ино ва ци ја по сто је ћих и раз вој мо дер них по штан ских сер-
ви са у Ре пу бли ци Ср би ји кроз мо дер ни за ци ју и пот пу но ин те гри-
са ње про из вод ног порт фо ли ја;

4) Обез бе ђи ва ње ефи ка сног функ ци о ни са ња по штан ске мре-
же и уна пре ђе ње си гур но сти и без бед но сти у обла сти по штан ског 
са о бра ћа ја;

5) Уна пре ђе ње људ ских ре сур са у по штан ској де лат но сти и 
уна пре ђе ње уче шћа пред став ни ка Ре пу бли ке Ср би је у раз во ју са-
рад ње са ме ђу на род ним по штан ским ор га ни за ци ја ма.

4.2. Стра те ги ја раз во ја по штан ских услу га

4.2.1.Циљ1.Развојпоштанскогтржиштасходнопотребама
привредеиграђанаРепубликеСрбије,ускладусадирективама

ЕУипрепорукамаСПС-а

Раз вој по штан ског тр жи шта у Ре пу бли ци Ср би ји ре а ли зо ва-
ће се кроз сле де ће ме ре:

1) ли бе ра ли за ци ја тр жи шта по штан ских услу га и при ла го-
ђа ва ње по штан ског сек то ра у про це су при дру жи ва ња Ре пу бли ке 
Ср би је ЕУ;

2) при ступ мре жи јав ног по штан ског опе ра то ра.
Ме ра 1.1 Ли бе ра ли за ци ја тр жи шта по штан ских услу га у 

окви ру про це са при дру жи ва ња Ре пу бли ке Ср би је ЕУ и раз вој по-
штан ских услу га у скла ду са пре по ру ка ма СПС-а

Има ју ћи у ви ду по тре бу за рав но прав ним укљу чи ва њем по-
штан ског тр жи шта Ре пу бли ке Ср би је у европ ско по штан ско тр-
жи ште у на ред ном пе ри о ду, као и да љи раз вој кон ку рен ци је и по-
тре бу да JПО про фи та бил но по слу је, Ре пу бли ка Ср би ја тре ба да 
спро ве де да љу по сте пе ну ли бе ра ли за ци ју тр жи шта по штан ских 
услу га. По сту пак ли бе ра ли за ци је од ви јао би се кроз две фа зе. 

У пр вој фа зи, ли бе ра ли за ци ја би под ра зу ме ва ла и сма ње ње 
ре зер ви са ног под руч ја, те би ре зер ви са не по штан ске услу ге об у-
хва та ле пи смо но сне по шиљ ке ма се до 50 гра ма (уме сто до са да-
шњих 100 гра ма) и дво и по стру ког из но са по шта ри не за пи смо 
пр ве сто пе ма се и нај бр жег сте пе на пре но са, у УПС-у и МПС-у, 
као и пи сме на у суд ском, управ ном и пре кр шај ном по ступ ку, без 
об зи ра на ли ми те. 

У дру гом ко ра ку би се, у скла ду са Ди рек ти ва ма ЕУ, спро ве ла 
пот пу на ли бе ра ли за ци ја по штан ског тр жи шта и уки да ње ре зер ви-
са ног сер ви са, од но сно уки да ње ис кљу чи вог пра ва оба вља ња РПУ. 

Ак тив но сти за ре а ли за ци ју ове ме ре би би ле: 
Ак тив ност 1.1-1: До но ше ње но вог за ко на о по штан ским 

услу га ма;
Ак тив ност 1.1-2: До но ше ње под за кон ских ака та;
Ак тив ност 1.1-3: Еду ка ци ја уну тар сек то ра и упо зна ва ње са 

од ред ба ма но вог за ко на о по штан ским услу га ма;
Ак тив ност 1.1-4: Уна пре ђе ње про гра ма ме ђу на род не и ре ги-

о нал не са рад ње са др жа ва ма чла ни ца ма ЕУ у про це су ли бе ра ли-
за ци је.

Ме ра 1.2 При ступ мре жи јав ног по штан ског опе ра то ра 
Ре пу бли ка Ср би ја, као кан ди дат за члан ство у ЕУ, у окви ру пре-

го ва рач ког по гла вља 3 (по све ће ног услу га ма) у оба ве зи је да у скла ду 
са Ди рек ти вом 2008/6/EC ре а ли зу је при ступ по штан ској мре жи ЈПО.

У прет ход ном пе ри о ду у Ре пу бли ци Ср би ји спро ве де не су од-
ре ђе не ак тив но сти у ве зи са при сту пом мре жи ЈПО. Кра јем 2014. 
го ди не РА ТЕЛ је усво јио Пра вил ник о на чи ну и усло ви ма при сту па 
по штан ској мре жи јав ног по штан ског опе ра то ра, а Јав но пред у зе ће 
„По шта Ср би је”, Бе о град по чет ком 2016. го ди не до не ло је Пра вил-
ник о по себ ним усло ви ма за при ступ по штан ској мре жи. И по ред 
по сто ја ња ових до ку ме на та, ко ји ма је омо гу ћен при ступ по штан-
ској мре жи, до са да ни је дан по штан ски опе ра тор у Ре пу бли ци Ср-
би ји ни је под нео зах тев за при сту пом по штан ској мре жи ЈПО.

За пот пу ну при ме ну ове ме ре по треб но је из вр ши ти од го ва-
ра ју ћу ана ли зу по сто је ћих ка па ци те та по штан ске мре же. За тим, на 
осно ву ана ли зе, де фи ни са ти при ступ не тач ке у по штан ској мре жи, 
вр сте и ми ни мал не ко ли чи не по ши ља ка са ко ји ма се мо же при сту-
пи ти по штан ској мре жи, це не за при ступ, при ступ по да ци ма, као и 
по ступ ке и про це ду ре ве за не за скла па ње уго во ра, об ра чун, на пла ту, 
ин стру мен те оси гу ра ња пла ћа ња и др. Усло ви при сту па мре жи мо-
ра ју би ти јав но об ја вље ни, уна пред по зна ти и да се при ме њу ју исто 
за све ко ри сни ке при сту па за исту вр сту и ко ли чи ну по ши ља ка.

Ак тив но сти за ре а ли за ци ју ове ме ре би би ле: 
Ак тив ност 1.2-1: Де фи ни са ње од го ва ра ју ћег мо де ла при сту-

па мре жи ЈПО у скла ду са од ред ба ма но вог за ко на о по штан ским 
услу га ма;

Ак тив ност 1.2-1: До но ше ње Оп штег ак та о при сту пу мре жи 
ЈПО у скла ду са од ред ба ма но вог за ко на о по штан ским услу га ма; 

Ак тив ност 1.2-3: Ин фор ми са ње по штан ских опе ра то ра о мо-
гућ но сти ма при сту па мре жи ЈПО.

4.2.2.Циљ2.Развојодрживогуниверзалногпоштанскогсервиса
уРепублициСрбијиускладусадруштвеним,економским

итехнолошкимокружењем

Раз вој одр жи вог уни вер зал ног по штан ског сер ви са у Ре пу-
бли ци Ср би ји у скла ду са дру штве ним, еко ном ским и тех но ло-
шким окру же њем ре а ли зо ва ће се кроз сле де ће ме ре:

1) обез бе ђи ва ње одр жа ва ња и утвр ђи ва ња на чи на фи нан си-
ра ња УПУ; 

2) обез бе ђи ва ње до ступ но сти УПУ свим гра ђа ни ма у скла ду 
са но вим за ко ном о по штан ским услу га ма.

Ме ра 2.1 Обез бе ђи ва ња одр жа ва ња и утвр ђи ва ња на чи на фи-
нан си ра ња УПУ

Пот пу на ли бе ра ли за ци је тр жи шта и уки да ње ре зер ви са них 
услу га ЈПО, мо гу ство ри ти од ре ђе не про бле ме, те због то га Ре пу-
бли ка Ср би ја мо ра има ти ја сно утвр ђе ну по ли ти ку це на уни вер-
зал не услу ге и на чин на док на де евен ту ал ног гу бит ка. Ово под ра-
зу ме ва и ин си сти ра ње на за кон ској оба ве зи ЈПО да во ди одво је не 
ра чу не за ре зер ви са не и не ре зер ви са не услу ге и по себ но ра чу но-
вод стве но пра ће ње свих услу га у окви ру УПУ. Пре уки да ња ре зер-
ви са не услу ге мо ра ју се ана ли зи ра ти тро шко ви УПУ и да ти но ви 
пред лог мо де ла за ње но фи нан си ра ње. 

Ра ди не сме та ног оба вља ња УПУ по треб но је де фи ни са ти од-
го ва ра ју ћи мо дел фи нан си ра ња УПУ. Овај мо дел би, из ме ђу оста-
лог, мо гао да пред ви ди од ре ђе ни „ком пен за ци о ни фонд” из ко јег би 
се пру жа о ци ма УПУ на док на ди ли тро шко ви оба вља ња исте уко-
ли ко пре ла зе оства ре не при хо де. У крај њем слу ча ју уко ли ко „ком-
пен за ци о ни фонд” ни је до во љан за по кри ва ње свих тро шко ва УПУ 
не до ста ју ћа сред ства би се обез бе ди ла из бу џе та Ре пу бли ке Ср би је.

Ак тив но сти за ре а ли за ци ју ове ме ре би би ле: 
Ак тив ност 2.1-1: Ана ли за и про ра чун тро шко ва пру жа ња 

УПУ у скла ду са пла ни ра ним сма ње њем об у хва та РПУ;
Ак тив ност 2.1-2: Пу на при ме на во ђе ња одво је ног ра чу но вод-

ства и ало ка ци је тро шко ва ЈПО;
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Ак тив ност 2.1-3: Ре ви зи ја и ве ри фи ка ци ја во ђе ња одво је ног 

ра чу но вод ства ЈПО;
Ак тив ност 2.1-4: Ре ви зи ја мо де ла фи нан си ра ња УПУ.
Ме ра 2.2 Обез бе ђи ва ње до ступ но сти УПУ свим гра ђа ни ма у 

скла ду са но вим за ко ном о по штан ским услу га ма
УПУ, као услу га од оп штег ин те ре са, пред ста вља скуп по-

штан ских услу га ко је се оба вља ју у кон ти ну и те ту на те ри то ри ји 
Ре пу бли ке Ср би је, у окви ру про пи са ног ква ли те та, по при сту-
пач ним це на ма и под јед на ким усло ви ма за све ко ри сни ке. УПУ 
у УПС-у и МПС-у, об у хва та при јем, сор ти ра ње, пре воз и уру че-
ње: пи смо но сних по ши ља ка ма се до два ки ло гра ма; пре по ру че них 
пи смо но сних по ши ља ка и пи смо но сних по ши ља ка са озна че ном 
вред но шћу; пи сме на у суд ском, управ ном и пре кр шај ном по ступ-
ку, без об зи ра на ли ми те; по штан ских упут ни ца; па ке та ма се до 10 
ки ло гра ма; уру че ње па ке та ма се до 20 ки ло гра ма у МПС-у; се ко-
гра ма ма се до се дам ки ло гра ма, без на пла те по шта ри не у уну тра-
шњем са о бра ћа ју.

Ефи ка сно функ ци о ни са ње про це са пру жа ња УПУ под ра зу ме-
ва ло би кон ти ну и ра но ан га жо ва ње ми ни стар ства над ле жног за об-
ласт по штан ских услу га и НРТ пре све га на пра ће њу и де фи ни са њу 
УПУ, ко ја је у скла ду тре нут ним по тре ба ма гра ђа на Ре пу бли ке Ср-
би је. Ова ме ра тре ба да об у хва ти и до сти за ње про пи са них стан дар-
да ква ли те та пру жа ња овог се та услу га, као и стал ног над зо ра над 
пру жа њем УПУ од стра не опе ра то ра (ЈПО, дру ги пру жа о ци УПУ).

Ак тив но сти за ре а ли за ци ју ове ме ре би би ле: 
Ак тив ност 2.2-1: Де фи ни са ње УПУ у скла ду са дру штве ним, 

тех но ло шким и еко ном ским окру же њем;
Ак тив ност 2.2-2: До сти за ње про пи са них стан дар да ква ли те-

та пру жа ња УПУ;
Ак тив ност 2.2-3: До но ше ње ак та ко јим се бли же уре ђу ју 

усло ви при сту па УПУ осо ба ма са ин ва ли ди те том;
Ак тив ност 2.2-4: Кон тро ла ис пу ње но сти усло ва обављањa УПУ.

4.2.3.Циљ3.Иновацијапостојећихиразвојмодерних
поштанскихсервисауРепублициСрбијикрозмодернизацију

ипотпуноинтегрисањепроизводногпортфолија.

Ино ва ци ја по сто је ћих и раз вој мо дер них по штан ских сер ви-
са у Ре пу бли ци Ср би ји кроз мо дер ни за ци ју и пот пу но ин те гри са-
ње про из вод ног порт фо ли ја ре а ли зо ва ће се кроз сле де ће ме ре:

1) мо дер ни за ци ја и ди вер си фи ка ци ја по штан ских сер ви са;
2) раз вој е-по штан ских сер ви са;
3) по др шка раз во ју е-тр го ви не у скла ду са ECOM PRO про-

гра мом.
Ме ра 3.1  – Мо дер ни за ци ја и ди вер си фи ка ци ја по штан ских 

сер ви са
Ка ко би се на аде ква тан на чин за до во љи ле про мен љи ве по-

тре бе ко ри сни ка, ко је се по след њих го ди на де ша ва ју на гло бал ном 
ни воу, где је при су тан кон стан тан пад пи смо но сних по ши ља ка, 
као и раст па кет ских и ло ги стич ких услу га, ве ћи на по штан ских 
опе ра то ра при сту па ди вер си фи ка ци ји сво јих сер ви са. С дру ге 
стра не, по штан ски сек тор се на ла зи у ве о ма до број стра те шкој по-
зи ци ји, има ју ћи у ви ду да гло бал на сек тор ска по ве за ност, као и 
при ступ ин тер не ту отва ра ју но ва тр жи шта у сми слу укљу чи ва ња 
ру рал них сре ди на и ства ра ње при ли ке за раз вој еко но ми је и тр го-
ви не. Све ово пред ста вља по вољ ну кли му за раз вој но вих и мо дер-
ни за ци ју по сто је ћих сер ви са. 

Про цес мо дер ни за ци је и ди вер си фи ка ци је по штан ских сер-
ви са ни је јед но ста ван и ве ћи на по штан ских опе ра то ра се су о ча ва 
са си ту а ци јом да би ра ју да ли да на ста ве са раз во јем по штан ске 
мре же на ба зи ни ских тро шко ва и ве ли ког оп се га услу га или да се 
фо ку си ра ју на услу ге са ве ли ким фи нан сиј ским по тен ци ја лом. На 
по тре бу за мо дер ни за ци јом по сто је ћих и раз во јем но вих сер ви са 
ве ли ки ути цај има ју и ко ри сни ци по штан ских услу га, ко ји у по-
след ње вре ме у ве ли кој ме ри ути чу на опе ра то ре да кре и ра ју услу-
ге пре ма њи хо вим зах те ви ма.

Др жа ва би сто га тре ба ла да под сти че про цес ино ва ци ја у 
тро ди мен зи о нал ну мре жу. Осим под сти ца ја раз во ју но вих услу-
га, ко је тре ба кон крет ним пла но ви ма да обез бе ди Вла да (над ле-
жно ми ни стар ство) као и НРТ нео п ход но је да од ре ђе не сту ди је о 
уво ђе њу но вих услу га при пре ми ЈПО и дру ги опе ра то ри. Др жа ва 
тре ба да под сти че но ве услу ге кроз фи нан си ра ње ис тра жи вач ких 
про је ка та и сту ди ја а ЈПО и дру ги опе ра то ри до но се сво је пла но ве 
раз во ја но вих услу га.

Ак тив но сти за ре а ли за ци ју ове ме ре би би ле: 
Ак тив ност 3.1-1: Из ра да про је ка та и сту ди ја у ци љу раз ви ја-

ња но вих по штан ских услу га;
Ак тив ност 3.1-2: Пре у зи ма ње ис ку ста ва нај бо ље прак се др-

жа ва чла ни ца ЕУ у ве зи са са вре ме ним по штан ским тех но ло ги ја-
ма и ана ли за мо гућ но сти при ме не истих у Ре пу бли ци Ср би ји. 

Ме ра 3.2  – Раз вој е-по штан ских сер ви са
Ино ва ци је у ви ду при ме не ИКТ-а по ста ле су са став ни део 

са вре ме них по штан ских тр жи шта. Тех но ло ги ја да нас ме ња на чин 
ко му ни ка ци је из ме ђу љу ди, као и на чи не пру жа ња по штан ских 
услу га. У по след ње вре ме при су тан је тренд за ме не тра ди ци о нал-
них по штан ских услу га елек трон ским (е-по штан ским) услу га ма. 
У е-по штан ске услу ге спа да ју: елек трон ски по штан ски сан ду чић, 
е-те ле грам, е-раз глед ни ца, е-мар ка, хи брид на по шта, оnline оба ве-
ште ње о по шиљ ка ма, оnline за др жа ва ње ис по ру ке и др.

При ме на е-по штан ских услу га до при но си по ве ћа њу про дук-
тив но сти и кон ку рент но сти по штан ских опе ра то ра, те би ак тив-
но тре ба ло при сту пи ти њи хо вом раз во ју и им пле мен та ци ји кроз: 
при ме ну по штан ске ви ше на мен ске плат фор ме за е-услу ге за ши-
ре ње и ја ча ње по сло ва ња, про мо ци ју сред ста ва по штан ске мре же 
у ди ги тал ном про сто ру и по ну ду но вих е-по штан ских услу га ко је 
при ка зу ју зна чај по ште у гло бал ној ди ги тал ној еко но ми ји. 

Ак тив но сти за ре а ли за ци ју ове ме ре би би ле: 
Ак тив ност 3.2-1: Из ра да про је ка та и сту ди ја уна пре ђе ња 

по сто је ћих по штан ских е-услу га и пре тва ра ња тра ди ци о нал них 
услу га у е-услу ге;

Ак тив ност 3.2-2: Из ра да про је ка та и сту ди ја раз во ја и им пле-
мен та ци је но вих по штан ских е-услу га;

Ак тив ност 3.2-3: Про мо ци ја сред ста ва по штан ске мре же у 
ди ги тал ном про сто ру.

Ме ра 3.3  – По др шка раз во ју е-тр го ви не у скла ду са ECOM-
PRO про гра мом

Тр жи ште е-тр го ви не у Ре пу бли ци Ср би ји је у фа зи ин тен зив-
ног ра ста у по след њих не ко ли ко го ди на што је се у ве ли кој ме-
ри од ра зи ло и на по сло ва ње по штан ских опе ра то ра ко ји пру жа ју 
услу ге у овом сег мен ту. Код ве ћи не по штан ских опе ра то ра е-тр го-
ви на је пре по зна та као је дан од бит них фак то ра еко ном ског ра ста. 
Уоче на је стал на тен ден ци ја ра ста услу га, а по је ди ни опе ра то ри су 
за бе ле жи ли по раст бро ја по шиљ ка у 2015. го ди ни за ви ше од 50% 
у од но су на прет ход ну го ди ну.

Ка да је реч о по штан ском сек то ру за да ље уна пре ђе ње е-тр-
го ви не у Ре пу бли ци Ср би ји по треб но је пред у зе ти не ко ли ко ко ра-
ка. Пре све га, по штан ски сек тор би тре бао да да ље ра ди на раз-
во ју и уна пре ђе њу ло ги стич ких услу га, ко ји ма би се ком пле ти рао 
ла нац вред но сти е-тр го ви не за оне тр гов це ко ји не ма ју вла сти те 
ло ги стич ке ка па ци те те. У том сми слу по штан ски опе ра то ри, ко ји 
же ле ак тив но да по слу ју у сег мен ту е-тр го ви не, тре ба ло би да ље 
да раз ви ја ју од го ва ра ју ћу мре жу за до ста ву па ке та и на тај на чин 
обез бе де да се услу ге е-тр го ви не мо гу ко ри сти ти на чи та вој те ри-
то ри ји Ре пу бли ке Ср би је. За тим, у на ред ном пе ри о ду тре ба де фи-
ни са ти и ре а ли зо ва ти је дин стве но пра ће ње по ши ља ка е-тр го ви не 
од про дав ца до куп ца. Оси гу ра ти са рад њу са дру гим опе ра то ри ма 
зе ма ља ЕУ ко ји пру жа ју услу ге у сек то ру е-тр го ви не, као и ак тив-
ну са рад њу са СПС-ом у окви ру ECOM PRO про гра ма. ECOM PRO 
je про грам раз ви јен од стра не УПУ-а са ци љем уна пре ђе ња елек-
трон ске тр го ви не кроз ства ра ње мул ти функ ци о нал не, ин те гри са не 
и по у зда не ин фра струк ту ре, ка ко би се ство ри ло је дин стве но тр-
жи ште е-тр го ви не. Та ко ђе, по штан ски опе ра то ри би тре ба ли да се 
ак тив но укљу че у са рад њу са дру гим над ле жним ин сти ту ци ја ма у 
де фи ни са ње си сте ма по вра ћа ја ро бе (про це ду ре и ро ко ви) ко ја је 
пред мет е-тр го ви не уко ли ко ку пац ни је за до во љан.

Ак тив но сти за ре а ли за ци ју ове ме ре би би ле: 
Ак тив ност 3.3-1: Де фи ни са ње мо де ла по др шке раз во ја е-тр-

го ви не у скла ду са ECOM PRO про гра мом;
Ак тив ност 3.3-2: Раз вој и при ме на од го ва ра ју ћих софт вер-

ских плат фор ми за е-тр го ви ну од стра не по штан ских опе ра то ра.

4.2.4.Циљ4.Обезбеђивањеефикасногфункционисања
поштанскемрежеиунапређењесигурностиибезбедностиу

областипоштанскогсаобраћаја

Обез бе ђе ње ефи ка сно сти функ ци о ни са ња и одр жи вост по-
штан ске мре же ре а ли зо ва ће се кроз сле де ће ме ре:

1) одр жи вост и ефи ка сност по штан ске мре же;
2) ин тер о пе ра бил ност са ме ђу на род ном мре жом и ра ти фи ка-

ци ја ме ђу на род не по штан ске ре гу ла ти ве.
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Ме ра 4.1 Одр жи вост и ефи ка сност по штан ске мре же 
За штит не ме ре ко је тре ба да се при ме њу ју у обла сти си гур-

но сти и без бед но сти ко ри сни ка по штан ских услу га, за по сле них у 
по штан ској де лат но сти и по штан ских по ши ља ка, тре ба да бу ду у 
скла ду са стан дар ди ма ЕУ, од но сно од го ва ра ју ћим за кон ским нор-
ма ма и стан дар ди ма. По треб но је обез бе ди ти кон ти ну и ра но пра ће-
ње и струч ну об ра ду па ра ме тра без бед но сног и укуп ног окру же-
ња, са ци љем стал ног уна пре ђе ња си сте ма без бед но сти и за шти те, 
као и пер ма нент ну еду ка ци ју за по сле них у по штан ском сек то ру.

Пи та њи ма одр жи вог раз во ја у по штан ском сек то ру СПС се 
ба ви ви ше од 20 го ди на од осни ва ња рад них гру па за пи та ња жи-
вот не сре ди не па до де фи ни са ња одр жи вог раз во ја као пи та ња од 
су штин ског зна ча ја за цео по штан ски сек тор, при че му се одр жи-
ви раз вој по сма тра у нај ши рем сми слу кроз со ци јал на пи та ња, 
очу ва ње жи вот не сре ди не и одр жи вост по штан ског мо де ла по сло-
ва ња. На до са да шњим стра те шким кон фе рен ци ја ма СПС је одр-
жи ви раз вој свр стао ме ђу основ не ци ље ве и де фи ни сао је чи тав 
низ ак тив но сти и ини ци ја ти ва ко је тре ба да до при не су одр жи вом 
раз во ју по штан ског сек то ра. Пре све га се ту ми сли на да љу про мо-
ци ју одр жи вог раз во ја са ци љем по ди за ња све сти о од го вор но сти 
пре ма жи вот ној сре ди ни и дру штву, за тим, раз вој по штан ске ин-
фра струк ту ре ко ја има ми ни ма лан ути цај на жи вот ну сре ди ну, као 
и ко ри шће ње об но вљи вих из во ра енер ги је и сл.

Вла да, од но сно над ле жно ми ни стар ство за јед но са НРТ и 
по штан ским опе ра то ри ма тре ба да, кроз низ ак тив но сти, по диг-
не свест о зна ча ју одр жи вог раз во ја по штан ског сек то ра и без бед-
но сти и си гур но сти у овој обла сти, као и да ство ри од го ва ра ју ћу 
осно ву за ње го ву при ме ну у по штан ском сек то ру.

Ак тив но сти за ре а ли за ци ју ове ме ре би би ле: 
Ак тив ност 4.1-1: Еду ка ци ја за по сле них у по штан ском сек то-

ру у ве зи при ме не стан дар да без бед но сти и си гур но сти;
Ак тив ност 4.1-2: Уна пре ђе ње без бед но сти по ши ља ка;
Ак тив ност 4.1-3: Пред у зи ма ње ак тив но сти у ци љу за шти те 

жи вот не око ли не;
Ак тив ност 4.1-4: По ди за ње све сти и дру штве но од го вор но 

по сло ва ње.
Ме ра 4.2 Ин тер о пе ра бил ност са ме ђу на род ном мре жом и ра-

ти фи ка ци ја ме ђу на род не по штан ске ре гу ла ти ве
Основ ни циљ ин тер о пе ра бил но сти је да оси гу ра ефи ка сно 

функ ци о ни са ње и ко ор ди на ци ју на ци о нал не по штан ске мре же са 
ме ђу на род ном по штан ском мре жом. То укљу чу је фи зич ке, елек-
трон ске и фи нан сиј ске мре же по штан ског сек то ра, као и при ме ну 
ме ђу на род не по штан ске ре гу ла ти ве. С тим у ве зи, Ре пу бли ка Ср-
би ја, као др жа ва чла ни ца СПС-а, је у оба ве зи да од 1. ја ну а ра 2018. 
го ди не у оба вља њу МПС-а при ме њу је ак та до не та на 26. Кон гре су 
СПС-а, на осно ву ко јих ће се ова област уре ђи ва ти у на ред не че-
ти ри го ди не.

С дру ге стра не по треб но је ко ор ди ни са ти за јед нич ке зах те-
ве свих парт не ра у лан цу снаб де ва ња уз раз вој стан дард ног по-
слов ног мо де ла за је дин стве ну по штан ску те ри то ри ју. Сход но то-
ме, нео п ход но је кон ти ну и ра но при ме њи ва ти но ве ИКТ ка ко би 
се по бољ шао при ступ и учи нак. Осим то га, по треб но је и стал на 
са рад ња и са дру гим др жав ним ин сти ту ци ја ма у ци љу при ме не је-
дин стве ног на чи на адре со ва ња, ко ји ће олак ша ти ко му ни ка ци ју и 
обез бе ди ти ве ћи ква ли тет оба вља ња УПУ.

Ак тив но сти за ре а ли за ци ју ове ме ре би би ле: 
Ак тив ност 4.2- 1: До но ше ње но вог за ко на о по твр ђи ва њу 

ака та СПС-а;
Ак тив ност 4.2-2: Сти му ли са ње упо тре бе ИКТ-а ка ко би се 

по бољ шао при ступ и учи нак;

Ак тив ност 4.2-3: Про мо ви са ње адре со ва ња у на ци о нал ном 
по штан ском си сте му.

4.2.5.Циљ5.Унапређењељудскихресурсаупоштанској
делатностииунапређењеучешћапредставникаРепублике
Србијеуразвојусарадњесамеђународнимпоштанским

организацијама

Је дан од кључ них фак то ра раз во ја по штан ске де лат но сти у 
Ре пу бли ци Ср би ји је раз вој људ ских ре сур са, ко је је по треб но кон-
ти ну и ра но об у ча ва ти у ци љу при ме не но вих стан дар да ква ли те-
та, но вих по штан ских тех но ло ги ја, као и но ве ре гу ла ти ве ко јом ће 
се ути ца ти на зна чај но уна пре ђе ње по штан ског тр жи шта. По ред 
на ве де ног, а у ци љу обез бе ђе ња при сту па раз вој ним про гра ми ма, 
раз ме ни по штан ских екс пе ра та, уче шћу у ре ги о нал ним про јек ти-
ма ре фор ме по штан ског сек то ра, као и у пре у зи ма њу ис ку ста ва 
нај бо ље прак се, по треб но је спро ве сти уна пре ђе ње са рад ње са ме-
ђу на род ним по штан ским ор га ни за ци ја ма.

Ре а ли за ци ја овог ци ља вр ши ће се кроз сле де ће ме ре:
1) раз вој људ ских ре сур са и уна пре ђе ње ад ми ни стра тив них 

ка па ци те та у по штан ском сек то ру;
2) уна пре ђе ње са рад ње са ме ђу на род ним по штан ским ор га-

ни за ци ја ма кроз ак тив но уче шће пред став ни ка Ре пу бли ке Ср би је.
Ме ра 5.1 Раз вој људ ских ре сур са и уна пре ђе ње ад ми ни стра-

тив них ка па ци те та у по штан ском сек то ру 
Има ју ћи у ви ду пла ни ра не ак тив но сти ко је ће се спро во ди ти 

у пе ри о ду на кон до но ше ња но вог за ко на о по штан ским услу га ма, 
као и ак тив но сти ко је ће у на ред ном пе ри о ду би ти ин тен зи ви ра не 
у ци љу отва ра ња пре го ва рач ких по гла вља ко је се од но се на ову 
област, а ка ко би се што пре ство ри ли усло ви за при дру жи ва ње ЕУ, 
по треб но је уна пре ди ти по сто је ће ад ми ни стра тив не ка па ци те те.

По ред на ве де ног, по треб но је стал но спро во ђе ње ак тив но сти 
усме ре них ка раз во ју људ ских ре сур са, као и пред у зи ма ње свих 
ак тив но сти у ве зи са со ци јал ним ди ја ло гом и оси гу ра њем јед на-
ких усло ва ра да за за по сле не у свим по штан ским опе ра то ри ма. 
Осим то га раз вој људ ских ре сур са оства ри вао би се кроз раз ли чи-
те об ли ке обра зо ва ња, струч ног оспо со бља ва ња и уса вр ша ва ња, 
као што су ин те р не и екс тер не обу ке, пре ква ли фи ка ци ја и до ква-
ли фи ка ци ја за по сле них, по ла га ње струч них ис пи та, уче шће на се-
ми на ри ма, сај мо ви ма, кон фе рен ци ја ма и сим по зи ју ми ма и дру го.

Ак тив но сти за ре а ли за ци ју ове ме ре би би ле: 
Ак тив ност 5.2-1: Спро во ђе ње струч ног уса вр ша ва ња и оспо-

со бља ва ња за по сле них у по штан ској де лат но сти;
Ак тив ност 5.2-2: Уна пре ђе ње ад ми ни стра тив них ка па ци те та; 
Ак тив ност 5.2-3: Спро во ђе ње со ци јал ног ди ја ло га.
Ме ра 5.2 Уна пре ђе ње са рад ње са ме ђу на род ним по штан ским 

ор га ни за ци ја ма кроз ак тив но уче шће пред став ни ка Ре пу бли ке Ср би је 
Основ ни циљ ме ре са рад ње Ре пу бли ке Ср би је са ме ђу на род-

ним по штан ским ор га ни за ци ја ма је усме рен је ка уна пре ђе њу са-
рад ње са ре ле вант ним ме ђу на род ним ор га ни за ци ја ма ра ди обез-
бе ђе ња при сту па раз вој ним про гра ми ма, раз ме ни по штан ских 
екс пе ра та, уче шћу у ре ги о нал ним про јек ти ма ре фор ме по штан-
ског сек то ра и сл. Ово, из ме ђу оста лог, под ра зу ме ва да се у на ред-
ном пе ри о ду обез бе ди и уна пре ди са рад ња над ле жног ми ни стар-
ства, НРТ-а, као и свих по штан ских опе ра то ра, са ме ђу на род ним 
ор га ни за ци ја ма и те ли ма у обла сти по штан ских услу га, пу тем 
ак тив ни јег уче шћа пред став ни ка Ре пу бли ке Ср би је у ре а ли за ци ји 
ове са рад ње. 

Ак тив но сти за ре а ли за ци ју ове ме ре би би ле: 
Ак тив ност 5.3-1: Уна пре ђе ње са рад ње са СПС-ом; 
Ак тив ност 5.3-2: Уна пре ђе ње са рад ње са ЦЕРП и ЕРГП;
Ак тив ност 5.3-3: Уна пре ђе ње са рад ње са По стЕ вро пом.
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5. АК ЦИ О НИ ПЛАН РЕ А ЛИ ЗА ЦИ ЈЕ СТРА ТЕ ГИ ЈЕ РАЗ ВО ЈА ПО ШТАН СКИХ УСЛУ ГА У РЕ ПУ БЛИ ЦИ СР БИ ЈИ 

У ци љу пот пу не ре а ли за ци је Стра те ги је, са чи њен је Ак ци о ни план ко јим су пред ви ђе не ак тив но сти, ро ко ви из вр ше ња и но си о ци 
по сла од го вор ни за ре а ли за ци ју по је ди них ак тив но сти и то пре све га: Вла да, ми ни стар ство над ле жно за област по штан ских услу га  – 
МТТТ, РА ТЕЛ, ЈПО, оста ли ПО, као и дру ги ор га ни др жав не упра ве ко ји ће да ти до при нос раз во ју и уна пре ђе њу по штан ског тр жи шта.

1. ЦИЉ 1: РАЗ ВОЈ ПО ШТАН СКОГ ТР ЖИ ШТА СХОД НО ПО ТРЕ БА МА ПРИ ВРЕ ДЕ И ГРА ЂА НА РЕ ПУ БЛИ КЕ СР БИ ЈЕ, У 
СКЛА ДУ СА ДИ РЕК ТИ ВА МА ЕУ И ПРЕ ПО РУ КА МА СВЕТ СКОГ ПО ШТАН СКОГ СА ВЕ ЗА 
Ре зул тат 1.1 Спро ве де ни да љи ко ра ци у ли бе ра ли за ци ји тр жи шта по штан ских услу га 
и при ла го ђа ва њу по штан ског сек то ра у про це су при дру жи ва ња Ре пу бли ке Ср би је ЕУ

Ре зул тат 1.2 Омо гу ћен при ступ мре жи ЈПО

По ка за те љи: 
Број по штан ских опе ра то ра на тр жи шту Ре пу бли ке Ср би је
ПВ: 56
ЦВ: 60
Број за по сле них у по штан ској де лат но сти
ПВ: 17964
ЦВ: 18150

Бр. Активност Рок за реализацију По ка за те љи са по чет ном  
и ци ља ном вред но шћу Извори провере Фи нан сиј ска

средства
Носилац  

активности Партнери

1.1 Ме ра 1.1 Ли бе ра ли за ци ја тр жи шта по штан ских услу га у окви ру про це са при дру жи ва ња Ре пу бли ке Ср би је ЕУ и раз вој по штан ских услу га у скла ду са пре по ру ка ма 
СПС-а 

1.1-1 До но ше ње но вог за ко на о по штан ским услу-
га ма

4. квар тал 2017. 
го ди не

До нет но ви за кон
ПВ: „ни је до нет”
ЦВ: „донет”

Слу жбе ни гла сник РС РА МТТТ НРТ

1.1-2 До но ше ње под за кон ских ака та 4. квар тал 2018. 
го ди не

До не та под за кон ска ак та
ПВ: „ни су до не та”
ЦВ: „донета”

Слу жбе ни гла сник РС РА МТТТ, НРТ

1.1-3 Еду ка ци ја уну тар сек то ра и упо зна ва ње са од-
ред ба ма но вог за ко на о по штан ским услу га ма

1. квар тал 2019. 
го ди не

Број спро ве де них еду-
ка ци ја
ПВ: 0
ЦВ: 5 

Из ве штај о ра ду МТТТ, 
офи ци јел ни сајт МТТТ

РА МТТТ

1.1-4 Уна пре ђе ње про гра ма ме ђу на род не и ре ги о нал-
не са рад ње са др жа ва ма чла ни ца ма ЕУ у про це-
су ли бе ра ли за ци је

4. квартал 2020. 
године

Број ра ди о ни ца, се ми на-
ра и сту диј ских по се та

ПВ: 0
ЦВ: 4

Из ве штај о ра ду МТТТ и 
Из ве штај о ра ду РА ТЕЛ-а

РА МТТТ НРТ, ЈПО

1.2 Ме ра 1.2 При ступ мре жи ЈПО
1.2-1 Де фи ни са ње од го ва ра ју ћег мо де ла при сту па 

мре жи ЈПО у скла ду са од ред ба ма но вог за ко на 
о по штан ским услу га ма

3. квар тал 2018. 
го ди не

Де фи ни са ње мо де ла
ПВ: „ни је де фи ни сан”
ЦВ: „дефинисан”

Из ве штај о ра ду РА ТЕЛ-а РА НРТ ЈПО

1.2-2 До но ше ње Оп штег ак та о при сту пу мре жи ЈПО 
у скла ду са од ред ба ма но вог за ко на о по штан-
ским услу га ма

4. квар тал 2018. 
го ди не

До нет но ви акт
ПВ: „ни је до нет”
ЦВ: „донет”

Слу жбе ни гла сник РС РА НРТ ЈПО

1.2-3 Ин фор ми са ње по штан ских опе ра то ра о мо гућ-
но сти ма при сту па мре жи ЈПО

трајно Број са ста на ка
ПВ:0
ЦВ:4

Из ве штај о ра ду РА ТЕЛ-а РА НРТ ЈПО, ПО

2. ЦИЉ 2: Раз вој одр жи вог уни вер зал ног по штан ског сер ви са у Ре пу бли ци Ср би ји у скла ду са дру штве ним, еко ном ским и тех но ло-
шким окру же њем
Ре зул тат 2.1 Обез бе ђе на одр жи вост и утвр ђен на чин фи нан си ра ња УПУ

Ре зул тат 2.2 Обез бе ђе на до ступ ност УПУ свим гра ђа ни ма у скла ду са но вим за ко ном

По ка за те љи: 
Број је ди ни ца по штан ске мре же у окви ру УПУ
ПВ: 1287 
ЦВ: 1296
Број по штан ских сан ду чи ћа у окви ру УПУ
ПВ: 1964
ЦВ: 1990

Бр. Активност Рок за реализацију По ка за те љи са по чет ном 
и ци ља ном вред но шћу Из во ри про ве ре Фи нан сиј ска

средства
Носилац 

активности Парт не ри

2.1 Мера 2.1 Обезбеђивање одржавања и утврђивања начина финансирања УПУ
2.1-1 Ана ли за и про ра чун тро шко ва пру жа ња УПУ у 

скла ду са пла ни ра ним сма ње њем об у хва та РПУ
3. квар тал 2018. 
го ди не

Ура ђен про ра чун
ПВ: „ни је ура ђен”
ЦВ: „урађен”

Из ве штај о ра ду РА ТЕЛ-а 
и Из ве штај о ре а ли за ци ји 
Про гра ма по сло ва ња ЈПО

3.000.000 рсд 
(НРТ)

ЈПО, НРТ

2.1-2 Пу на при ме на во ђе ња одво је ног ра чу но вод ства 
и ало ка ци је тро шко ва ЈПО

1. квар тал 2019. 
го ди не

При ме ње но одво је но 
ра чу но вод ство
ПВ „ни је при ме ње но”
ЦВ:„примењено“

Из ве штај о ра ду РА ТЕЛ-а 
и Из ве штај о ре а ли за ци ји 
Про гра ма по сло ва ња ЈПО

РА ЈПО, НРТ

2.1-3 Ре ви зи ја и ве ри фи ка ци ја во ђе ња одво је ног ра-
чу но вод ства ЈПО

2. квар тал 2019. 
го ди не

Ве ри фи ка ци ја
ПВ: „ни је ве ри фи ко-
ва но”
ЦВ: „верификовано” 

Из ве штај о ра ду РА ТЕЛ-а 
и Из ве штај о ре а ли за ци ји 
Про гра ма по сло ва ња ЈПО

РА НРТ ЈПО

2.1-4 Ре ви зи ја мо де ла фи нан си ра ња УПУ 3. квар тал 2020. 
го ди не

Ре ви зи ја
ПВ: „ни је из вр ше на”
ЦВ: „извршена”

Из ве штај о ра ду МТТТ и 
Из ве штај о ра ду РА ТЕЛ-а

РА НРТ, МТТТ ЈПО

2.2 Ме ра 2.2 Обез бе ђи ва ње до ступ но сти УПУ свим гра ђа ни ма у скла ду са но вим за ко ном о по штан ским услу га ма
2.2-1 Де фи ни са ње УПУ у скла ду са дру штве ним, 

тех но ло шким и еко ном ским окру же њем
4. квар тал 2017. 
го ди не

Де фи ни са на УПУ
ПВ: „ни је де фи ни са на”
ЦВ: „дефинисана”

Слу жбе ни гла сник РС РА MTTT НРТ
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2.2-2 До сти за ње про пи са них стан дар да ква ли те та 
пру жа ња УПУ

3. квар тал 2020. 
го ди не

Број при ме ње них срп-
ских стан дар да
ПВ: 0
ЦВ: 3

Из ве штај о ста њу ква ли те-
та УПУ и Из ве штај о ра ду 
РА ТЕЛ-а

80.791.328,00  
РСД (ЈПО)

ЈПО НРТ

2.2-3 До но ше ње ак та ко јим се бли же уре ђу ју усло ви 
при сту па УПУ осо ба ма са ин ва ли ди те том

4. квар тал 2018. 
го ди не

До нет акт
ПВ: „ни је до нет”
ЦВ: „донет”

Слу жбе ни гла сник РС РА МТТТ

2.2-4 Контролa ис пу ње но сти усло ва оба вља ња УПУ 4. квар тал 2020. 
го ди не

Број над зо ра

ПВ: 0
ЦВ: 20

Из ве штај о ра ду МТТТ, 
Из ве штај о ста њу ква ли-
те та УПУ

РА МТТТ

3. ЦИЉ 3: Ино ва ци ја по сто је ћих и раз вој мо дер них по штан ских сер ви са у Ре пу бли ци Ср би ји кроз мо дер ни за ци ју и пот пу но ин те-
гри са ње про из вод ног порт фо ли ја
Ре зул тат 3.1 Спро ве де на мо дер ни за ци ја и ди вер си фи ка ци ја по штан ских сер ви са 
Ре зул тат 3.2 Оства рен раз вој е-по штан ских сер ви са 
Резултат 3.3 Пружена подршка развоју е-трговине у складу са ECOMPRO програмом

По ка за те љи: 
Број ре а ли зо ва них про је ка та у ве зи раз во ја по сто је ћих и но вих услу га
ПВ: 0 
ЦВ: 3

Бр. Ак тив ност Рок за реализацију По ка за те љи са по чет ном 
и ци ља ном вред но шћу Из во ри про ве ре Фи нан сиј ска

средства
Носилац 

активности Парт не ри

3.1 Мера 3.1 Модернизација и диверсификација поштанских сервиса
3.1-1 Из ра да про је ка та и сту ди ја у ци љу раз ви ја ња 

но вих по штан ских услу га
4. квар тал 2018. 
го ди не

Број про је ка та
ПВ:0
ЦВ:2

Из ве штај о ра ду МТТТ и 
Из ве штај о ре а ли за ци ји 
Про гра ма по сло ва ња ЈПО 
ре а ли за ци ји Про гра ма 
по сло ва ња ЈПО

РА ЈПО, ПО НРТ

3.1-2 Пре у зи ма ње ис ку ста ва нај бо ље прак се др жа ва 
чла ни ца ЕУ у ве зи са са вре ме ним по штан ским 
тех но ло ги ја ма и ана ли за мо гућ но сти при ме не 
истих у Ре пу бли ци Ср би ји

4. квар тал 2018. 
го ди не

Број ра ди о ни ца и сту диј-
ских по се та
ПВ: 0
ЦВ: 3

Из ве штај о ре а ли за ци ји 
Про гра ма по сло ва ња ЈПО

РА ЈПО, ПО

3.2 Мера 3.2 Развој е-поштанских сервиса
3.2-1 Из ра да про је ка та и сту ди ја уна пре ђе ња по-

сто је ћих по штан ских е-услу га и пре тва ра ња 
тра ди ци о нал них услу га у е-услу ге

4. квар тал 2018. 
го ди не

Број про је ка та
ПВ:0
ЦВ:1

Из ве штај о ре а ли за ци ји 
Про гра ма по сло ва ња ЈПО

5.124.000,00 
РСД (ЈПО)

ЈПО, ПО НРТ

3.2-2 Из ра да про је ка та и сту ди ја раз во ја и им пле мен-
та ци је но вих по штан ских е-услу га

1. квар тал 2019. 
го ди не

Број про је ка та
ПВ:0
ЦВ:1

Из ве штај о ра ду МТТТ и 
Из ве штај о ра ду РА ТЕЛ-а

РА ЈПО, ПО НРТ

3.2-3 Про мо ци ја сред ста ва по штан ске мре же у ди ги-
тал ном про сто ру

3. квар тал 2020. 
го ди не

Број про мо ци ја
ПВ:0
ЦВ:3

Из ве штај о ре а ли за ци ји 
Про гра ма по сло ва ња ЈПО

РА ЈПО МТТТ

3.3 Ме ра 3.3 По др шка раз во ју е-тр го ви не у скла ду са ECOM PRO про гра мом
3.3-1 Де фи ни са ње мо де ла по др шке раз во ја е-тр го ви-

не у скла ду са ECOM PRO про гра мом
2. квар тал 2019. 
го ди не

Утвр ђен мо дел
ПВ: „ни је утвр ђен”
ЦВ: „утврђен”

Из ве штај о ра ду РА ТЕЛ-а РА НРТ ЈПО, ПО

3.3-2 Раз вој и при ме на од го ва ра ју ћих софт вер ских 
плат фор ми за е-тр го ви ну од стра не по штан ских 
опе ра то ра

4. квар тал 2019. 
го ди не

Број софт вер ских плат-
фор ми
ПВ:0
ЦВ:2

Из ве штај о ра ду МТТТ и 
Из ве штај о ре а ли за ци ји 
Про гра ма по сло ва ња ЈПО

3.124.000,00 
РСД (ЈПО)

ЈПО, ПО МТТТ

4. ЦИЉ 4: Обез бе ђи ва ње ефи ка сног функ ци о ни са ња по штан ске мре же и уна пре ђе ње си гур но сти и без бед но сти у обла сти по штан-
ског са о бра ћа ја 
Ре зул тат 4.1 Обез бе ђе на одр жи вост и уна пре ђе на ефи ка сност по штан ске мре же
Ре зул тат 4.2 Омо гу ће на ин тер о пе ра бил ност са ме ђу на род ном мре жом и ра ти фи ка ци ја 
ме ђу на род не по штан ске ре гу ла ти ве

По ка за те љи: 
Сте пен без бед но сти по ши ља ка у уну тра шњем са о бра ћа ју у окви ру УПУ 
ПВ: 0,007 
ЦВ: 0,006
Број за по сле них у по штан ској де лат но сти ко ји су по ха ђа ли обу ке у обла сти си гур но-
сти и без бед но сти по ши ља ка и за шти те жи вот не сре ди не
ПВ: 0
ЦВ: 100

Бр. Ак тив ност Рок за реализа-
цију

По ка за те љи са по чет ном 
и ци ља ном вред но шћу Из во ри про ве ре Фи нан сиј ска

средства
Носилац 

активности Парт не ри

4.1 Мера 4.1 Одрживост и ефикасност поштанске мреже
4.1-1 Еду ка ци ја за по сле них у по штан ском сек то ру у 

ве зи при ме не стан дар да без бед но сти и си гур-
но сти

трај но Број еду ка ци ја
ПВ:0
ЦВ:2

Из ве штај о ре а ли за ци ји 
Про гра ма по сло ва ња ЈПО

РА ЈПО, ПО

4.1-2 Уна пре ђе ње без бед но сти по ши ља ка 2. квар тал 2019. 
го ди не

Број из гу бље них, оро-
бље них и оште ће них 
по ши ља ка у УПУ на 
100.000 по ши ља ка
ПВ:8
ЦВ:7

Из ве штај о ре а ли за ци ји 
Про гра ма по сло ва ња ЈПО

РА ЈПО, ПО

4.1-3 Пред у зи ма ње ак тив но сти у ци љу за шти те жи-
вот не око ли не

4. квар тал 2019. 
го ди не

Број ак ци ја
ПВ:0
ЦВ:2

Из ве штај о ре а ли за ци ји 
Про гра ма по сло ва ња ЈПО

5.490.000,00 
РСД (ЈПО)

ЈПО, ПО

4.1-4 По ди за ње све сти и дру штве но од го вор но по-
сло ва ње

4. квар тал 2018. 
го ди не

Број еду ка ци ја
ПВ:0
ЦВ:2

Из ве штај о ре а ли за ци ји 
Про гра ма по сло ва ња ЈПО 

РА ЈПО, ПО
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4.2 Мера 4.2 Интероперабилност са међународном мрежом и ратификација међународне поштанске регулативе
4.2-1 До но ше ње но вог за ко на о по твр ђи ва њу ака та 

СПС
4. квар тал 2017. 
го ди не

До нет но ви за кон
ПВ: „ни је до нет”
ЦВ: „донет”

Слу жбе ни гла сник РС РА МТТТ

4.2-2 Сти му ли са ње упо тре бе ИКТ тех но ло ги ја ка ко 
би се по бољ шао при ступ и учи нак

трајно  ИКТ тех но ло ги је
ПВ: „ни су при ме ње не”
ЦВ: „примењене”

Из ве штај о ре а ли за ци ји 
Про гра ма по сло ва ња ЈПО

РА ЈПО, ПО

4.2-3 Про мо ви са ње адре со ва ња у на ци о нал ном по-
штан ском си сте му

4. квар тал 2018. 
го ди не

Број са ста на ка у ве зи 
про мо ви са ња
ПВ:0
ЦВ:3

Из ве штај о ра ду МТТТ и 
Из ве штај о ра ду РА ТЕЛ-а

РА МТТТ, 
НРТ

ЈПО

5. ЦИЉ 5: Уна пре ђе ње људ ских ре сур са у по штан ској де лат но сти и уна пре ђе ње уче шћа пред став ни ка Ре пу бли ке Ср би је у раз во ју 
са рад ње са ме ђу на род ним по штан ским ор га ни за ци ја ма
Ре зул тат 5.1 Спро ве ден раз вој људ ских ре сур са и уна пре ђе ње ад ми ни стра тив них 
ка па ци те та у по штан ском сек то ру
Ре зул тат 5.2 Уна пре ђе на са рад ња са ме ђу на род ним по штан ским ор га ни за ци ја ма кроз 
ак тив но уче шће пред став ни ка Ре пу бли ке Ср би је

По ка за те љи: 
Број за по сле них ко ји су по ха ђа ли обу ке струч ног уса вр ша ва ња
ПВ: 0
ЦВ: 100
Број рад них гру па ме ђу на род них по штан ских ор га ни за ци ја у ко ји ма су ак тив ни пред-
став ни ци Ре пу бли ке Ср би је
ПВ: 1
ЦВ: 4

Бр. Ак тив ност Рок за реализацију По ка за те љи са по чет ном 
и ци ља ном вред но шћу Из во ри про ве ре Фи нан сиј ска

средства
Носилац 

активности Парт не ри

5.1 Мера 5.1 Развој људских ресурса и унапређење административних капацитета у поштанском сектору
5.1-1 Спро во ђе ње струч ног уса вр ша ва ња и оспо со-

бља ва ња за по сле них у по штан ској де лат но сти
4. квар тал 2020. 
го ди не

Број раз ли чи тих еду-
ка ци ја
ПВ:0
ЦВ:3

Из ве штај о ре а ли за ци ји 
Про гра ма по сло ва ња ЈПО

4.392.000,00 
РСД (ЈПО)

ЈПО, ПО

5.1-2 Уна пре ђе ње ад ми ни стра тив них ка па ци те та 1. квар тал 2018. 
го ди не

По ве ћа ње ан га жо ва них 
у обла сти по штан ских 
услу га
ПВ:0
ЦВ:4

Из ве штај о ра ду МТТТ РА МТТТ, 
НРТ

5.1-3 Спро во ђе ње со ци јал ног ди ја ло га трај но Со ци јал ни ди ја лог
ПВ: „ни је спро ве ден”
ЦВ: „спро ве ден”

Из ве штај о ре а ли за ци ји 
Про гра ма по сло ва ња ЈПО 
и Из ве штај о ра ду МТТТ

РА ЈПО, ПО МТТТ

5.2 Ме ра 5.2 Уна пре ђе ње са рад ње са ме ђу на род ним по штан ским ор га ни за ци ја ма кроз ак тив но уче шће пред став ни ка Ре пу бли ке Ср би је
5.2-1 Уна пре ђе ње са рад ње са СПС-ом 3. квар тал 2020. 

го ди не
Број са ста на ка/
кон фе рен ци ја
ПВ:0
ЦВ:5

Из ве штај о ра ду МТТТ РА МТТТ НРТ, ЈПО

5.2-2 Уна пре ђе ње са рад ње са ЦЕРП и ЕРГП 3. квар тал 2020. 
го ди не

Број са ста на ка/
кон фе рен ци ја
ПВ:0
ЦВ:5

Из ве штај о ра ду МТТТ и 
Из ве штај о ра ду РА ТЕЛ-а

РА МТТТ, 
НРТ

5.2-3 Уна пре ђе ње са рад ње са По стЕ вро пом 3. квар тал 2020. 
го ди не

Број са ста на ка/
кон фе рен ци ја
ПВ:0
ЦВ:5

Из ве штај о ре а ли за ци ји 
Про гра ма по сло ва ња ЈПО

РА ЈПО

6. КОН ТРО ЛА И РЕ ВИ ЗИ ЈА РЕ А ЛИ ЗА ЦИ ЈЕ СТРА ТЕ ГИ ЈЕ 

Ре а ли за ци ју ове Стра те ги је пра ти МТТТ. Кон тро лу и пра ће ње ре а ли за ци је по ста вље них ци ље ва Стра те ги је по треб но је спро во ди ти 
кроз кон ти ну и ра ну про ве ру да ли се про гра ми и ак тив но сти, ко ји су де фи ни са ни у Ак ци о ном пла ну, оба вља ју у скла ду са пред ви ђе ном 
ди на ми ком. Про цес ре ви зи је Стра те ги је ће се вр ши ти кроз уоча ва ња од ре ђе них не до ста та ка и њи хо вим от кла ња њем ре а ли зо ва ти уса вр-
ша ва ње при ме ње ног мо де ла Стра те ги је. Све пла ни ра не ак тив но сти спро во ди ће се у ци љу за шти те ко ри сни ка по штан ских услу га, за по-
сле них у по штан ском си сте му и др жа ве.

Кон тро ла ће се вр ши ти кроз го ди шњу кон тро лу ре а ли за ци је ци ље ва, упо ре ђу ју ћи и кван ти та тив не и ква ли та тив не па ра ме тре. Кон тро ла 
ће се спро во ди ти пу тем за јед нич ког де ло ва ња свих но си ла ца за ду же них за ре а ли за ци ју ак тив но сти, као и парт не ра у спро во ђе њу истих. Има-
ју ћи у ви ду ди на ми ку про ме на на европ ском по штан ском тр жи шту, нео п ход но је вр ши ти кон ти ну и ра но при ла го ђа ва ње по штан ског сек то ра 
уоча ва њем и от кла ња њем не до ста та ка и стал ним уса вр ша ва њем усво је них про гра ма. Из ве шта ји о ре а ли за ци ји ће се са чи ња ва ти на кра ју сва ке 
го ди не и до ста вља ти Вла ди на усва ја ње, а ко ри го ва ње Стра те ги је ће се вр ши ти, у скла ду са по врат ним ин фор ма ци ја ма из про це са кон тро ле. 

У ци љу ева лу а ци је из вр ша ва ња ци ље ва и ак тив но сти по треб но је и да ре гу ла тор ни ор ган кон ти ну и ра но пра ти ста ти стич ке по дат ке и кључ-
не по ка за те ље тр жи шта по штан ских услу га, об ја вљу је ста ти стич ке по дат ке на свом офи ци јел ном сај ту и вр ши из ра ду и об ја вљи ва ње из ве шта ја 
о ста њу и раз во ју тр жи шта по штан ских услу га у Ре пу бли ци Ср би ји. Раз ли чи те ме то до ло ги је при ку пља ња по да та ка у по је ди ним зе мља ма ЕУ 
на ме ћу по тре бу да се у на ред ном пе ри о ду раз ви је од го ва ра ју ћа стан дар ди за ци ја при ку пља ња и об ра де по да та ка у по штан ском сек то ру.

7. ЗА ВР ШНИ ДЕО

Ову стра те ги ју об ја ви ти у „Слу жбе ном гла сни ку Ре пу бли ке Ср би је”. 
05 број 345-8469/2017

У Бе о гра ду, 7. сеп тем бра 2017. го ди не
Вла да

Пред сед ник,
Ана Бр на бић, с.р.




